

Vea los nuevos modelos "CARABELA" y "CRUZ DEL SUR" PANTALLA DE ORO Totalmente automáticos CONCESIONARIO OFICIAL:

### Comercial "ALFER"

Madrid, 6

Año LXXII.— Núm. 22.211 Depósito legal BU - 5 - 1956

MIÉRCOLES, 19 DE DICIEMBRE DE 1962

APARTADO núm. 46

TELEFONOS Redacción: 1280.— Administración: 2015

1,50 PESETAS

## Con la reforma del Estatuto de Recaudación se simplifican y agilizan los servicios

### Supresión de los recibos trimestrales de contribución.- Los pagos de ésta deberán hacerse a través de entidades bancarias o Cajas de Ahorro

Madrid.—Los puntos principales de la reforma del Estatuto de Recaudación de la Hacienda han sido expuestas hoy durante una conferencia de Prensa por el director general del Tesoro, don Juan José Espinosa San Martín, a quien acompañaba el subdirector general de Prensa señor Molina Plata y los altos funcionarios de la Dirección del Tesoro.

### «Quizá vaya yo mismo en avión»

#### S. S. Juan XXIII expresó así su deseo de asistir en España a la conmemoración de la llegada de San Pablo a Tarragona

Tarragona.— «Quizá vaya yo mismo en avión», dijo el Santo Padre al Cardenal arzobispo de Tarragona, doctor de Arriba y Castro, cuando éste solicitó que enviara a Tarragona un legado pontificio, el próximo año, con motivo de las solemnidades que se celebrarán en Tarragona en las fiestas conmemorativas de la llegada a España de San Pablo.

El Cardenal arzobispo de Tarragona hizo esta revelación esta tarde, en una audiencia concedida a las autoridades y representaciones religiosas a su regreso de Roma.

Si el deseo de Su Santidad no se patentiza, quedará patente, al menos, el gran cariño que Juan XXIII siente por España.—Cifra.

El director general del Tesoro se expresó así: «He convocado a ustedes a esta reunión para informarles sobre las principales reformas introducidas en el Estatuto de Recaudación por el Decreto que publicará mañana día 19, el "Boletín Oficial del Estado".

Quiero advertirles, previamente, que estas modificaciones del Estatuto de Recaudación, que entrarán en vigor en 1.º de Enero, próximo, han de tener gran resonancia, ya que afectan a varios millones de contribuyentes diseminados por todo el mapa de España, pertenecientes a distintas profesiones y a las más variadas actividades de la industria y del comercio, propietarios de fincas rústicas y urbanas y, en general, a todos los contribuyentes que satisfacen sus impuestos por medio de recibos, a través de las oficinas de recaudación de contribuciones.

Desde hace tiempo se sentía la necesidad de abordar la reforma del Estatuto, y esto que hoy se ofrece constituye el primer paso decisivo en este camino. Esta reforma es fruto de años de experiencia y se recogen en ella no pocas de las muchas sugerencias que frecuentemente se reciben en este centro, al que corresponde la alta inspección, vigilancia y dirección del servicio por

(Pasa a quinta página)



### Mr. Nitze, en Madrid

Madrid.— El titular de Asuntos Exteriores, Sr. Castiella, recibió al subsecretario de Defensa para Asuntos Internacionales, de los Estados Unidos, Mr. Paul Nitze, que ha hecho escala en Madrid después de haber asistido en París a las reuniones de la NATO. Estuvo presente en la entrevista, el ministro de Comercio señor Ullastres y el embajador norteamericano, señor Woodwar. — Foto Cifra

## De unos seis mil millones de pesetas será el superávit de la Hacienda en este ejercicio

### Los ministros de Educación e Información presiden el sepelio de Fernández Ardavin

### Comienza el IV Consejo nacional del S. E. U.

Madrid.— El superávit presupuestario de la Hacienda Pública será, en este ejercicio, del orden de seis mil millones de pesetas, según los avances que se conocen hasta la fecha.

En realidad, la cifra exacta no se podrá precisar hasta Mayo próximo, en que se ajusta la liquidación definitiva, según los datos que han sido facilitados al redactor financiero de la agencia "Cifra".

#### EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS INTERVIENE EN LAS CORTES

Madrid.— El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que, además de los ministros que había anunciado intervendrán mañana en la plenaria de Cortes, habrá uso de la palabra de Obras Públicas.—Cifra.

#### UN TERCER ALTO HORNO EN AVILES

Avilés.— Un tercer horno alto para obtención de 600.000 toneladas anuales de arrabio de hierro va a montar la Empresa Nacional Siderúrgica en su factoría de esta ciudad.

En esta ampliación de industria se invertirán 663.300.000 de pesetas, de los que 340 millones se destinan a maquinaria y equipos para este horno alto, a importar y 323.300.000 pesetas a inversión en materiales españoles.

ENSIDESA tiene en este momento en funcionamiento dos hornos altos. Al término de la inminente ampliación estará en condiciones de producir 2.280.000 toneladas anuales de arrabio.—Cifra.

#### SEPELIO DE FERNANDEZ ARDAVIN

Madrid.— Los ministros de Educación Nacional y de Información y Turismo, han presidido esta tarde el entierro del que fue presidente de la Sociedad de Autores de España, don Luis Fernández Ardavin.

En la presidencia oficial figuraban además de los directores generales de Archivos y Bibliotecas, Cinematografía y Teatro y de Información, el vicepresidente de la Sociedad de Autores, el consejero delegado, el director gerente y miembros del Consejo.

La presidencia familiar estaba integrada por los hijos del finado don Carlos y don Miguel; su hermano, don Eusebio y su sobrino, don César Fernández Ardavin.

Al entierro asistieron numerosos escritores, artistas y personalidades de las Artes y las Letras.—Cifra.

#### IV CONSEJO DEL S. E. U.

El ministro de Educación Nacional presidió la inauguración del IV Consejo nacional del Sindicato Español Universitario.

El acto se celebró en el Colegio Mayor "Diego de Covarrubias". Las sesiones de trabajo se desarrollaron, con 18 Estados independientes del Continente africano, mañana o el jueves.

No obstante, la firma del acuerdo no se realizará hasta fines de Enero próximo y después, tendrá que ser ratificado por los Parlamentos de los países miembros del "M. C. E." y de los Estados africanos asociados.—Efe.

#### FRANCIA.— EL CONSEJO DE MINISTROS

París.— El Consejo de ministros aprobó los principios que han de inspirar la disposición legal creando en Francia un Tribunal de seguridad del Estado.

Considerando que no hay distinción entre los atentados contra la seguridad exterior e interior del Estado, este nuevo Tribunal sustituirá a las jurisdicciones existentes, creará jueces competentes y permitirá al Gobierno controlar estrechamente las actividades delictivas que atentan contra la seguridad exterior o interior del Estado francés.

La nueva jurisdicción.— Informa el diario "L'Aurore"— será mixta, civil y militar y legalizará los procedimientos de excepción.—Efe.

ASOCIACION AL M. C. E.— Bruselas.— El Consejo de ministros del Mercado Común Europeo, acordó hoy que se inicie una convención de Asociación, por un quinquenio, con 18 Estados independientes del Continente africano, mañana o el jueves.

### Fallece Thomas Mitchell

#### El veterano actor inició su carrera en el año 1913

Beverly Hills (California).— A los setenta años de edad y a consecuencia de un cáncer ha fallecido en esta localidad el veterano actor de Teatro y Cine, Thomas Mitchell.

Mitchell, nacido en New Jersey, inició su carrera en 1913 y desde entonces, tanto en el Teatro como en el Cine, ha interpretado centenares de papeles.

En 1938 la Academia de Hollywood le concedió un premio como el mejor actor secundario. Entre las muchas películas en las que intervino en Hollywood, figuran "Horizontes perdidos", "Lo que el viento se llevó" y "La diligencia", grandes éxitos del Cine norteamericano.—Efe.

## Es denunciada en la O.N.U. por Cacho Zabalza la inspiración comunista del «documento» de Ginebra

### España está dispuesta a asumir lo que otros países no hacen sus obligaciones en la salvación de los restos arqueológicos de la Nubia

### Presenta sus credenciales a Ben Bella el embajador de España en Argelia

Sede de las Naciones Unidas.—El pleno de la Asamblea general ha reafirmado hoy los acuerdos de la Comisión legal y como quiera que el delegado soviético había mostrado algún periódico ginebrino que contenía un resumen del informe de la Comisión internacional de juristas, el delegado de España, señor Cacho Zabalza, hizo uso de la palabra para reafirmar sus manifestaciones en la Comisión, recordando al delegado soviético que la presencia de las banderas que ondean en esta mesa frente al edificio de la O.N.U., banderas de otras tantas naciones cautivas, dicen mucho más que todo lo que pudiera decirse sobre cómo aplican y sienten los soviéticos los derechos humanos. Repitió que en aquella ocasión el ruso había mostrado ya el texto de un informe que aún no había sido publicado y que nadie conocía todavía, lo que demuestra—dijo— que el delegado soviético tenía una buena información; sin duda porque forma parte del conglomerado que actualmente se dedica a una campaña antiespañola, dictada por los comunistas.

Señaló cómo el documento está lleno de falsedades y con el asesoramiento de algunos exiliados que han aportado todo su veneno de rencor político.

Tras manifestar que conocía muy bien los recovecos, las maneras y el modo de "hacer" ciertos documentos a los que luego se da carácter internacional, indicó que en la redacción de este de los juristas sólo ha intervenido un pequeño sector de la secretaría de la Comisión internacional de Ginebra pues, como es sabido, no lleva firma alguna y no está responsabilizado por la Comisión, integrada por 27 miembros muy eminentes de otros tantos países. Por lo menos cinco de ellos—ha declarado el ministro de Información del Gobierno español— han manifestado ya que nada tienen que ver con el informe y, por otra parte, el senador y catedrático belga Paul Maurice Urban acaba de publicar una carta en "Le Soir" de Bruselas, desaprobando y lamentando dicho informe.

Hace historia de las maniobras contra España, en las que siempre está presente la inspiración rusa y de otros sectores comunistas, y reitera la firme determinación de los españoles de velar por su seguridad, en defensa de sus instituciones y de su libertad misma y, siguiendo, con un auténtico estado de Derecho, su verdadero camino.—Efe.

#### GRATITUD DE ALEMANIA A ESPAÑA

Frankfurt.—El fiscal del Estado alemán occidental de Hesse, ha dado las gracias a las autoridades españo-

## CONDENA Y AMENAZA DE LA O. N. U. A PORTUGAL

### La Asamblea pide que conceda la independencia a Angola y en caso contrario se le impongan sanciones

#### Catorce países votaron en contra y otros dieciocho se abstuvieron

Sede de las Naciones Unidas.— La Asamblea general ha aprobado una resolución patrocinada por trece naciones pidiendo la independencia de Angola y amenazando a Portugal con sanciones.

El resultado de la votación fue 57 a favor, 14 en contra y 18 abstenciones.

Los aliados de Portugal votaron en contra de la resolución.—Efe.

#### LA VOTACION

Sede de las Naciones Unidas.— La resolución aprobada por la Asamblea general pidiendo la independencia de Angola y amenazando a Portugal con sanciones estaba patrocinada por Argelia, la República Árabe Unida, Camboya, Etiopía, Ghana, Guinea, India, Madagascar, Mali, Siria, Tanganica, Túnez y Yugoslavia.

En la votación se abstuvieron Argentina, Austria, Brasil, Chile, China, Dinamarca, la República Dominicana, Finlandia, Grecia, Honduras, Irlanda, Japón, México, Noruega, Perú, Suecia, Tailandia y Uruguay.

Votaron en contra España, Gran Bretaña, Estados Unidos, Australia, Bélgica, Canadá, Francia, Italia, Luxemburgo, los Países Bajos, Nueva Zelanda, África del Sur, Turquía y Portugal.

Estuvieron ausentes Camerún, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, Gabón, Guatemala, Islandia, Jamaica, Libia, Marruecos, Nicaragua, Paraguay, Ruanda, Arabia Saudí, Senegal, Somalia, Togo, Gambia y el Yemen.

Los otros 57 miembros de la Asamblea general, constituida por 110 delegados, votaron a favor. La resolución reafirma el inalienable derecho del pueblo de Angola a la autodeterminación y la independencia y apoya su demanda para una independencia inmediata. Condena "la guerra colonial sostenida por Portugal contra el pueblo congoleño" y solicita que el Go-

(Pasa a última página)

## EL MINISTRO DE LA GOBERNACION REUNE A LOS PROCURADORES EN CORTES DE REPRESENTACION LOCAL

### Señala que la nueva ley de Haciendas locales es un motivo de satisfacción para los Municipios

#### Los artículos deben llegar al público al precio que tenían antes de ser gravados por los impuestos suprimidos

En 1 de Enero se harán efectivas las nuevas consignaciones con lo que los Ayuntamientos dispondrán al comenzar el ejercicio con unos medios de financiación que nunca tuvieron

(Información en última pág.)



### Fiesta patronal de los agentes comerciales

Los agentes comerciales de nuestra ciudad solemnizaron ayer con diversos actos la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de la Esperanza. En el grabado aparecen, en la parte superior, un grupo de asistentes a la ceremonia celebrada por el Colegio Oficial, en la iglesia parroquial de San Lorenzo y otro grupo de la agrupación sindical, después de la misa patronal, en la iglesia de San Cosme.—(Fotos FEDE)



### Rocio Dúrcal canta para los enfermos de la leprosería de Trillo

Trillo (Guadalajara).— La actriz Rocio Dúrcal actuó recientemente en un programa de televisión, que vieron a través del aparato con que cuentan los enfermos de la leprosería de esta localidad, los cuales escribieron a la artista para que les dedicara una actuación personal en Trillo. La joven estrella accedió a la petición y el domingo último se desplazó a esta localidad, actuando personalmente para los enfermos (Foto EUROPA PRESS)

## Comienzan las conversaciones Kennedy-Mac Millan Hacia la creación de un tribunal de seguridad del Estado

### El Príncipe de Mónaco se convierte en soberano constitucional

Nassau (Bahamas).— Acompañado de Lord Home, ha llegado a las 4.16 de la madrugada (hora española), el jefe del Gobierno británico, Harold Mac Millan, que mañana se entrevistará con el presidente Kennedy, por sexta vez en los dos últimos años.

Recibió a Mac Millan el gobernador sir Robert Stapleton.

A las cuatro y media de la tarde llegó al aeropuerto de esta ciudad, el presidente Kennedy, que fue recibido por el primer ministro británico, Mac Millan, acompañado por los ministros de Asuntos Exteriores Lord Home, Defensa, Thorneycroft y el de Relaciones de la Mancomunidad, Duncan Sandys.—Efe.

#### LOS DELITOS CONTRA LA SEGURIDAD DEL ESTADO EN FRANCIA

París.— El Consejo de ministros aprobó los principios que han de inspirar la disposición legal creando en Francia un Tribunal de seguridad del Estado.

Considerando que no hay distinción entre los atentados contra la seguridad exterior e interior del Estado, este nuevo Tribunal sustituirá a las jurisdicciones existentes, creará jueces competentes y permitirá al Gobierno controlar estrechamente las actividades delictivas que atentan contra la seguridad exterior o interior del Estado francés.

La nueva jurisdicción.— Informa el diario "L'Aurore"— será mixta, civil y militar y legalizará los procedimientos de excepción.—Efe.

#### ASOCIACION AL M. C. E.

Bruselas.— El Consejo de ministros del Mercado Común Europeo, acordó hoy que se inicie una convención de Asociación, por un quinquenio, con 18 Estados independientes del Continente africano, mañana o el jueves.

No obstante, la firma del acuerdo no se realizará hasta fines de Enero próximo y después, tendrá que ser ratificado por los Parlamentos de los países miembros del "M. C. E." y de los Estados africanos asociados.—Efe.

#### FRANCIA.— EL CONSEJO DE MINISTROS

París.— El Consejo de ministros aprobó los principios que han de inspirar la disposición legal creando en Francia un Tribunal de seguridad del Estado.

Considerando que no hay distinción entre los atentados contra la seguridad exterior e interior del Estado, este nuevo Tribunal sustituirá a las jurisdicciones existentes, creará jueces competentes y permitirá al Gobierno controlar estrechamente las actividades delictivas que atentan contra la seguridad exterior o interior del Estado francés.

La nueva jurisdicción.— Informa el diario "L'Aurore"— será mixta, civil y militar y legalizará los procedimientos de excepción.—Efe.

#### FRANCIA.— EL CONSEJO DE MINISTROS

París.— El Consejo de ministros aprobó los principios que han de inspirar la disposición legal creando en Francia un Tribunal de seguridad del Estado.

Considerando que no hay distinción entre los atentados contra la seguridad exterior e interior del Estado, este nuevo Tribunal sustituirá a las jurisdicciones existentes, creará jueces competentes y permitirá al Gobierno controlar estrechamente las actividades delictivas que atentan contra la seguridad exterior o interior del Estado francés.

La nueva jurisdicción.— Informa el diario "L'Aurore"— será mixta, civil y militar y legalizará los procedimientos de excepción.—Efe.



### La Tuna de Salamanca en Burgos

La Tuna de la Universidad de Salamanca estuvo ayer en Burgos. En nuestro grabado aparecen con los "tunos" frente al palacio episcopal, actuando en honor del arzobispo, doctor Pérez Platero.—(Foto FEDE)

El comité ha iniciado sus deliberaciones con la participación de sus quince miembros y entre ellos España, Brasil, Ecuador, la República Federal de Alemania, Estados Unidos, Francia y el Reino Unido. Fue designado presidente el profesor Bernardo Carneiro, del Brasil. En el discurso de apertura, el director general de la UNESCO manifestó que habiéndose rechazado la idea de un sistema obligatorio de contribuciones de los Estados para financiar las obras de Abu-Simbel, el comité debería plantear el asunto sobre bases nuevas.

España—según manifestó el señor Jordana de Pozas— ha sido uno de los países que más se han distinguido en la campaña para la salvación de estos monumentos capitales del acervo universal. Un comité especial fue nombrado y sus trabajos han alcanzado un éxito indiscutible. El señor Carneiro recordó

(Pasa a quinta página)

A Navidad se acerca a pasos agigantados. El febril gozo de las vísperas va acrecentando en todas partes, con una alegría espiritual y hogareña.

# Ayer

Y dentro de pocos días esta expresión fervorosa y tierna ha de ofrecer en nuestra ciudad como en el resto de la Cristiandad el espléndido testimonio de una fe acendrada y de una alegría inefable. Ahora bien. Si esto es así, no cabe duda que para que resplandezcan en toda su expresión fecunda...

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.** Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: **Nacimientos:** María Jesús García y García, Emilia Hernández y González, Miguel Ángel Alonso y Quintero, Juan José Terradillos y Hontoria, María Dolores Usón y García, Ana Isabel Murga y Ubierna y Santiago Llano y Cendrero.

## Ciclo de " Conferencias Merinianas "

**Se inició ayer, disertando el R. P. Valentín de la Cruz, sobre «La cruz y la espada».** El sacerdote don Jerónimo Merino ante el enigma de la paz y de la guerra

Anche, en el "Casino" y con asistencia de numerosísimo público, se inició el anunciado ciclo de "Conferencias Merinianas", con una brillante disertación a cargo de Fr. Valentín de la Cruz, C. D. Presidieron el acto, como miembros de la Junta pro-homenaje al Cura Merino —al frente de los cuales figuraba el académico don José María Codón—, el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, señor Villalán, académico, don Manuel Ayala y otras personalidades, así como varios directivos del Círculo de la Unión.

**OPTICA INTERNACIONAL**  
Guillermo Frühbeck  
ESPOLON, 30  
Últimas novedades en armaduras para gafas — Cristales científicos de fabricación propia — Lentes lócorneanas de importación — Aparatos auditivos.

**ACCIDENTE DE TRABAJO** — Poco después de las cuatro y media de la tarde de ayer ingresó en la Casa de Socorro Nicolás García Bartolomé, de quince años, que habitaba en la calle Valentín Jaldón, número 8. Le fueron apreciadas, fuerte contusión y desarticulación de la tercera falange del dedo medio de la mano derecha, que se produjo cuando se hallaba trabajando para don Pedro García. Los facultativos de dicho Centro que le asistieron, se reservaron el pronóstico.

**¿ NO VE BIEN ?  
¿ SE CANSAN SUS OJOS ?  
SU SOLUCION: IZAMOL**  
LAIN CALVO 28

**LETRAS DE LUTO.** — Confortada con los Santos Sacramentos descansó en el Señor doña María de las Mercedes Tutzó y Juliá, viuda de Rupérez, regente de la Administración de Loterías número 2. Por estas líneas enviamos a sus apenados hijos don Fernando, don Luis, comandantes de Intendencia e

Infantería, respectivamente; doña María del Pilar, doña María del Carmen y doña María de las Mercedes; hijos políticos y demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame. — También falleció ayer, en nuestra ciudad, la joven María Isabel Lomas Beato, a cuyos padres, hermanas y demás deudos expresamos nuestra condolencia. Identico testimonio de pesar patetizamos a los padres, hermano y resto de la familia de la joven María del Carmen Martínez Sedano, que dejó de existir el domingo en Barrio de Bricha.

**EL CUPON PRO-CIEGOS.** — En el sorteo celebrado en el día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 560 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 60.

**FARMACIAS DE GUARDIA.** — Ortega, Nuño Rasura, 12; Hidalgo, San Juan, 25 y Pascual, Salas, 7.

**BOLETIN METEOROLOGICO** comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media. Barómetro. — A las ocho de la mañana, 699,3; a las diez de la tarde, 699,3. Temperatura ambiente. — Máxima, 5,2 grados; a las 17 horas, mínima, 1,8 grados; a las 9,45 horas.

**EL CUPON PRO-CIEGOS.** — En el sorteo celebrado en el día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 560 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 60.

## Veterinario joven

especializado en Avicultura, precisa importante Granja Avícola Navarra. Escribir con «Curriculum vitae», al n.º 423, Publicidad Elso, Avenida del General Franco, 15, PAMPLONA.

## Prórroga para la obtención del documento nacional de identidad

**Se podrá solicitar sin recargo hasta el 1 de Mayo de 1963**  
Por un orden del 13 de Diciembre el Ministerio de la Gobernación ha decidido ampliar el plazo fijado por decreto de 22 de Febrero último para la obtención del documento nacional de identidad. Dicho decreto disponía que quedarían exentos de los

recargos reglamentarios quienes hallándose obligados a obtener el documento nacional de identidad no lo hubieran solicitado aún o renovado oportunamente, siempre que formularan su petición antes del 1 de Enero de 1963. Dado que no obstante el mucho tiempo transcurrido las peticiones se produjeron en escaso número, y en cambio a partir de la segunda decena de este mes los solicitantes han desbordado todas las previsiones imaginables, con perjuicio para los propios interesados y dificultades para el servicio encargado de la expedición, ha resultado aconsejable ampliar el plazo concedido.

En su virtud, el Ministerio ha dispuesto se demore la fecha de exigencia del documento nacional de identidad para los actos que se determinan en el artículo cuarto del decreto de 22 de Febrero último hasta el día 1 de Mayo de 1963. En su consecuencia, no estarán sujetos al pago de los recargos establecidos como sanción en el artículo sexto del citado decreto los comprendidos en la disposición transitoria del mismo, siempre que formulen la correspondiente petición antes del 1 de Mayo de 1963 y según la distribución que a este efecto determinará la Dirección General de Seguridad, para lo que queda autorizada.

**LA SEÑORA**  
**Doña María de las Mercedes Tutzó y Juliá**  
(VIUDA DE RUPEREZ)  
Regente de la Administración de Loterías número 2  
Falleció en el día de ayer a los 74 años de edad confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)  
Sus apenados hijos, don Fernando (comandante de Intendencia), don Luis (comandante de Infantería), doña María del Pilar, doña María del Carmen y doña María de las Mercedes; hijos políticos, doña María de la Concepción Martínez, doña María de la Concepción Munoa y don Juan Locutura; nietos; sobrinos, primos y demás familia.  
Ruegan oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de cuerpo presente, que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, MIÉRCOLES, a las DIEZ Y MEDIA, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, plausos actos por los que les anticipan las más expresivas gracias.  
Vivia: Calle Concepción, 26  
Burgos, 19 de Diciembre de 1962  
LA FAMILIA NO RECIBE  
"La Misericordia" (Gran funeraria)

En la conferencia del conocido escritor y literato burgalés, Fray Valentín de la Cruz versó sobre el tema, "Tan erizado de púas", de la postura de un sacerdote ante el problema de la paz y de la guerra. En este caso se discutía la piedra fundamental de la figura del sacerdote y héroe guerrillero burgalés don Jerónimo Merino, tan desgarrado por algunos escritores. Ante la expectación del selecto público, Fray Valentín de la Cruz abordó el tema con decisión. Serenamente, seguro de su fuerza argumental, comenzó planteando la inevitable conjunción de conceptos al parecer tan diversos como la cruz y la espada. Tras definiciones antológicas presentó la figura de Cristo, manso, humilde, ameroso, repudiando la espada de Pedro en su propia defensa. Feroz este Cristo es Rey con todas las potestades, sin excluir la ejecutiva, que supone la espada, y es llamado "León". El Cristo del latigo en el Templo es una figura de misterio.

La Guerra de la Independencia tuvo un profundo sentido de Cruzada en el que no suele repararse hoy. La amplia cultura del conferenciante presentó testimonios irrecuables del Beato José de Cádiz, de los árabes y uno, altamente patético, del Superior de Logroño enviando a sus subditos sacerdotes a luchar contra los invasores. Ante esta guerra total y sagrada, el clero no podía inhibirse. Y, con palabra tajante, el P. Valentín presentó las tres posturas adoptadas: colaboracionismo; resistencia pasiva, en la que presentó una página gloriosa de los canónigos burgaleses, y resistencia activa, en la que incluyó a los sacerdotes guerrilleros, recibidos con aplauso por el pueblo español y contendiente.

En la parte final, el conferenciante se enfrentó con el caso concreto de don Jerónimo Merino e hizo una lapidaria aplicación de los principios. El Padre, en un alarde dramático que sugestionó al auditorio, hizo explicar al "mismo" don Jerónimo los motivos de su conducta. Fue, sin duda, una de las partes más valiosas de su conferencia, por lo que supone de estudio y meditación sobre la figura del caudillo burgalés. Merino no halló problema ante la paz o la guerra. El ambiente y su conciencia le impusieron el único camino posible: la guerrilla.

Fray Valentín de la Cruz analizó las razones de la validez de la conducta meriniana: no hubo ni odio ni ambición, sólo servicio. Planteó también los designios de Dios que situó a don Jerónimo en un marco adecuado, le dotó de una aptitud y le dió el triunfo. El P. Valentín fue muy aplaudido y felicitado, al concluir su brillante conferencia, que resultó una apología vigorosa y sin réplica en sus aspectos fundamentales.

**Juventud del Carmelo**  
Mañana se iniciará en el Centro de esta Juventud, a las nueve de la noche, el segundo ciclo de conferencias de ambientación navideña. La primera, que lleva por título "La Navidad y el joven" será dirigida por don Ramón Sagastibelza. Se invita a esta conferencia a todos los jóvenes y señoritas de la ciudad.

**BURGOS**  
HACE 30 AÑOS  
Del DIARIO DE BURGOS  
corresponsiente el lunes 19 de diciembre de 1932

HOY ha tomado posesión del cargo de secretario del Excmo. Ayuntamiento, para el que fue nombrado con unanimidad en la sesión extraordinaria celebrada el día 12 del corriente, don Juan José Fernández de Villa y Dorc. EN el acto de Quintanilla, el día 18, un jabali de regular tamaño, nuestro estimado amigo y experto cazador, don Justino Sanja. El Ayuntamiento ha convocado concurso para la construcción de techos para los vanos del claustro bajo de la Catedral, desde el calle de la calle de Diego Portocarrero, plaza del Duque de la Victoria. LA temperatura máxima de hoy fue de 10,2 a la sombra y la mínima de 3,2.

**Informe de Obras Públicas sobre la situación de las carreteras en la provincia**  
Tres autobuses de viajeros faltan por normalizar su servicio  
La Jefatura de Obras Públicas comunica que la situación de las carreteras en la provincia, después del último temporal de nieves es la siguiente: Carretera Villarcayo - Santelices, que estaba cortada en el kilómetro 7, ya ha quedado abierta al tráfico. Bilbao - Reinos, entre Santelices y Synclio, cortada en el kilómetro 92 por desprendimiento de lodos que pueden pasar por el cauce con precaución. En el tramo Santelices-Quintanilla, cortada en el kilómetro 87 por desprendimiento de tierras. Hay que avisar por el kilómetro 60 hasta Becedas y de aquí a Villarcayo-Santelices.

## Resumen informativo de Centros organismos oficiales

**Mutualidad nacional de Previsión de la Adm. n. stración Local**  
A partir del día 20 del actual se pondrá al cobro la nómina de pensiones correspondiente a la paga extraordinaria de Navidad.

**Delagación de Hacienda**  
LIBRAMIENTOS.—José Ramón González, Teófilo Carozo, secretario de Construcciones Escolares, Luis Herranz y Porfirio Roa.

**ORDENES DE PAGO.**—Índice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General del Tesoro, Duda Pública y Clases Pasivas.

Avilina Robledo Díez, Mateo Berzal Alonso, Consuelo San Miguel Fernández, Teresa Sánchez Prieto, María Dulce Ponce Funiego, María Paz Martín Izquierdo, María Sigrario Cabrero Suárez, Josefina González Sedano, Daria Sancho Nebreda, Marciana Aguilera Saez, Jesús a A. Valcabado de la Horta, Tiburcio García Arce, Petra de Simón Morquillas, Lucía Pérez Sarasa, Segundo Mijangos García, Andrea Montoya García, Julia Saiz Moradillo, Gertrudis Portugal Marrón, Huertanas García Aldea, Juana Vihra López, María Gallego Andrés, Huertana Muñoz Reguera, Felipa Cid Pulgar, Ageda Eneadilla Pardo, Francisco Merino Rodri-

guez, Angel Hernández Díaz, Numancia Labfador Barrio, Saturnino González Amo, Francisco López Zorrilla, María Gelaya Arriariz, Eleuterio Torre Castrejana, María Mercedes Tutzó Juliá, Isabel Alonso Díez, Roque García García, Elvira Arlanzón García, Felipe Andrés de la Iglesia, Cipriana Valero Valero, Amalia Inolán García, Aleida Saiz Moral, Raimundo Balcabado Brunet, Polonia Velasco Lisbona, Micaela Arce Alonso, Braulio Martínez Baclero, Cristina Belén Ortiz Ortiz, Baltasar Díez Madrid, Genaro del Río de la Iglesia, Maximina Pérez López, José Iñigo Bravo, Hermenegildo Saiz Carriero, Trinidad Inolán Leiva, Casimira Juez Hernández, Lucía Rosales Zorrilla, Elisa Jalón Finat, Severina Martínez García, Jacoba Alvarez Alonso, Marciano Ortega Pascual, Rosa Vitaleo Livate, Pilar García Gómez, Mateo Benito Rojo, Tomasa Calleja Otero, Luis Reigadas García, Timoteo Fraile Gallego, Inés Fernández Caymare y Huertanas Lozano Miguel.

**FARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SA-LUDAS, INVITACIONES, etc.**  
Haga sus encargos en  
**Talleres Gráficos**  
"DIARIO DE BURGOS"

## Amor al prójimo es mandato divino

Cumple con él acudiendo a entregar tu donativo a la Campaña de Invierno

**Guia ESPECTADOR**  
COLISEO.—"La colina de los diablos de acero" (3).  
AVENIDA.—"Todo en una noche" (3B).  
CALATRAVAS.—"La embajadora" (3).  
CORDON.—"Vidas Rebeldes" (3).  
GRAN TEATRO.—"Ventolera" (3) y "Guaglione" (3).  
REX.—"Crimen, S. A." (3R) y "Casta Diva" (3).

## ALQUILERES

**ALQUILAMOS** piso, cinco habitaciones. San Pedro y San Felices, 6.

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**

**ALQUILER** de coches sin conductor Dauphine y 100 nuevos. Joyería Gademá, Teléfonos 5047 y 5840 (475).

**AUTOS** Pereda, modernos, alquiler sin chófer. Teléfono 6555 y 3708.

**ARAHUETES**, coches de alquiler sin chófer. General Mola, 20. Teléfono 3440 - 5840 (306).

**FERIA** del Automóvil. Seat 600.

**IA T OMOVILISTAS!** Matriculaciones, Transferencias, carnets de conductor, tramieta rápidamente Gestoría Quintanilla.

**YENDO** moto Derby y remolque, buen estado, toda prueba. Informes Abarrante Bonifaz, 6.

## CONTINENTAL

**AUTO, S. L.** Repuestos G. M. C., Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 8. Teléfono 1814.

**D E P O S I T A N D O** su vehículo o tracto en la Feria del Automóvil obtendrá más fácil venta. Carretera Valladolid (Parador del Rey). Teléfonos 2738 - 3593.

**OPORTUNIDAD** vendo camion Chevrolet motor Ebro. Teléfono 2910.

**ALQUILER** sin conductor autos Seat 405 C, Dauphine, Seat 600, Servi-Auto. Informes: Calle de Luis. Teléfonos 3585 - 1133.

**COLOCACIONES**

**APRENDIZ** ebastería se precisa. Avenida Paredes, 31, teléfono 5850.

## BUSCAMOS señoritas

quieran ganar 13.000 pesetas al mes y viajes vacaciones gratis como azafatas líneas aéreas. Descubran cómo pueden conseguirse rápidamente estos puestos. Escriban pidiendo información, que se remite gratuitamente. Véllez, José Antonio, 57. Madrid (18).

**SE HALLAN** vacantes dos guardas de ganado a zurrón o a fanegas, mayor tratar con je. Informes esta Administración de Hermandad. Huertanas.

**IMPO R T A N T I S I M O.** Gane 50 ó más pesetas diarias trabajando en su casa horas libres. Hombres, mujeres, cualquier edad. Para informarnos manden tres pesetas sellos. Apartado 124. León.

**SE NECESITA** chica, San Lesmes, 3, 5.

**SE NECESITAN** en Transportes Urbanos del Gran Bilbao, S. A. electricistas de Automóviles con categoría de Oficial de primera. Escribir al Apartado 1.296. Bilbao.

**SE NECESITA** pastor a fanegas, en Cabia. Atliano Ruiz.

**NECESITO** chico 16 años, Panadería Emperador, 28.

**NECESITO** chica con informes, para dos señoras. Paloma, 15, 1.

## SE NECESITA pastor

a fanegas, en Cabia. Atliano Ruiz.

**NECESITO** chico 16 años, Panadería Emperador, 28.

**NECESITO** chica con informes, para dos señoras. Paloma, 15, 1.

**NECESITO** muchacha para poca familia. Teléfono 2856.

**NECESITO** pastor a zurrón, en Quintanilla Vivar. Alejandro Páramo.

**NECESITA** pastor para ganado lanar a fanegas o zurrón, en Villarejo. Teodoro López.

**NECESITA** oficial tornero y aprendices. Gómez García, Avenida. Cid, 63.

**SE HALLA** vacante la suela de La Ventilla. Tratar con el presidente.

**SE NECESITA** camarera hotel. Informes. Frutería Tina. San Lorenzo, 13.

**NECESITO** chófer, carnet primera. Informes. Rey Don Pedro, 25, 2.ª, derecha. De 2 a 4.

**PRECISO** hortelano, media o jornada completa. Santa Clara, 5, Avícola.

**ASISTENTA** se necesita. Avenida del Cid, número 10, escalera derecha, 12, C.

**NECESITO** muchacha, Avenida Cid 6, 5.ª, letra A.

**COMPRA Y VENTAS**

**POLLITOS** todos los días, granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12. Teléfono 1146. (Detrás Audiencia).

**POLLITOS** ideal H-3. W, pollitas de todas las edades y pollitos para carne Silver Hall-cross. Granja Minasol. Pisonos, 7. Teléfono 2960.

**POLLITOS recién nacidos**, Avícola San Isidro. Santa Clara, 5. Teléfono 1409.

**CEBADA** y avena, compramos cantidades superiores a 3 Tns. Presenten ofertas con SE VENDE estufa de miestras y precio. San Pedro Cardesa, n.º 28. Cooperativa Avícola.

**VENDO** pollos americanos y Leghorn, todas edades. Comercial Pablos. Teléfono 81. Lerrín.

**VIGAS** doble T com- VENDO pisos exentos, Avenida Cid, Pablos 11. Coniferia. - 72.

**VIGUETAS** y bovedillas fábrica "Gesam", 4, 5 habitaciones, bien dotado por de vacas. Tratar con Isabel López. Celada del Carmine.

**VENDO** el único piso para negra, 8 años, 4 de que queda frente Venorables, Letra F. Informes: Portería.

**SE VENDE** piso Edificio Keydon. Informes. Peluquería El Fíguro.

**PISO** vendo llave en mano, en calle Madrid, 11, 5.ª Izda., seis habitaciones, ascensor, calefacción. Tardes.

**GANADOS Y APEROS**

**VENDO** 20 cerdos dos meses, magnífica raza. Informes teléfono 2247.

**MASSEY** Ferguson, los mejores tractores del mundo al alcance de su mano y a los mejores precios. Todos con motor Perkins - Diesel. Agustín González Mico, San Cosme 2.

En tanto que uno no se ponga, por la caridad, en lugar de los demás, no se puede saber lo que es necesario.

la calidad de...  
**Una buena impresión**  
sólo tiene un nombre  
Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

**Imprenta**  
● fotograbado  
● encuadernación  
Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

# Anuncios económicos

**VENDO** 20 cochinos de 35 kilos. Benedicto Vitoria. Vuelta de los Coches. Granja.  
**PERDIDAS**  
PERDIDA anillo oro, figuras a los lados. Se ruega entrega, por ser recuerdo. Gratificaré. Huerto Rey, 17, 3.º.  
**HALLAZGO** sujetador de corbata. Entregarán llamando teléfono 4845.  
**HALLAZGO** reloj seña. Razon Alpitsea. Lain Calvo, 3.  
**PERDIDA** dinamo camion, el día 14. Gratificaré entrega. General Mola, 23. Taller. Teléfono 3549.  
**PERDIDA** vaca recién parida, holandesa, de segundo parto. En Arcos. Jesús López.  
**VENDO** terneros pastores y vacas recién paridas. Camino la Plata, 13.  
**CABINAS** para tractores Ebro y Nunfield. Colocación en el día. Precios económicos. Construcciones Agro-metálicas. Francisco Salinas, 22. Teléfono: 4972.  
**REMOLQUES** agrícolas todos los tonelajes. Construcciones Agro-metálicas. Francisco Salinas, 22. Teléfono: 4972.  
**BAR** céntrico traspaso o arriendo, grandes facilidades. Bar Montecrey. Baracaldo.  
**TRASPASO** local propio para bar. Informes Lain Calvo, 31, 4.ª, derecha.  
**TRASPASO** tienda de comestibles por cambio de negocio. Informes esta Administración.  
**PASAPORTES** Generalidad todos los ramos, absoluta garantía. Gestoría Quintanilla.  
**FOTOGRAFADOS** con rapidez. Talleres Gráficos "Diario de Burgos". Ventajosos. Calle Victoria, 13. Teléfono 2852.  
**PASAPORTES** Gestoría Unceta. Plaza Vitoria, 5.**IMPRESOS** cartas mercadales, recibos, timbrados, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos, etc. Talleres Gráficos "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Teléfono 2852.

# Hoy, segundo Certamen de Cine de aficionados, organizado por la Asociación Cultural Iberoamericana

## Realizadores burgaleses competirán por vez primera, al lado de otros forasteros, principalmente catalanes y guipuzcoanos

### Una entrevista con don José Luis Díez Villanueva

Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, y en el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal, tendrá lugar el II Certamen Castellano de Cine de aficionados.

Con tal motivo, hemos sostenido una entrevista con don José Luis Díez Villanueva, uno de los principales impulsores de esa original manifestación que practica con indudable acierto entusiastas no profesionales del arte cinematográfico.

—¿Cómo surgió la idea?

—En Junio de 1963 y a mi propuesta, convocó la Asociación Cultural Iberoamericana el I Concurso Castellano de Cine "Amateur" que no llegó a celebrarse por determinadas dificultades. Era la primera vez que se hablaba en nuestra ciudad de un certamen de ese tipo y se intentaba despertar la inquietud cultural y artística por la Cinematografía pura, desconocida hasta entonces. La única y encomiable excepción nos la ofreció don Manuel Villanueva Vadillo que venía cultivando por sí mismo el Cine de aficionados.

Después, en DIARIO DE BURGOS y en su sección de problemas hispanicos volvió a insistirse en la necesidad y conveniencia de hacer Cine burgales, con el fin de exportarlo a los países del Mundo hispánico.

—¿Satisfecho de haber cristalizado en parte la idea?

—Fue un gran éxito el primer Certamen de Cine de Aficionados de la Cabeza de Castilla. Se celebró, al fin, el año pasado y organizado por el Cine Club de la Asociación Cultural Iberoamericana.

—¿Qué perspectivas se vislumbran para este II certamen?

—Magníficas. Lleva trazas de constituir un éxito mucho mayor que el que obtuvo el primero. Hay formalizada una nutrida participación de películas catalanas, vascas y castellanas, algunas de categoría internacional. Yo espero que va a ser difícil discernir la calidad de los films ya que las referencias que poseemos revelan que son todos ellos excelentes.

—¿Qué características reúnen esas películas?

—Están rodadas en 8 y 16 milímetros y han sido convenientemente sonorizadas. Todas ellas responden al estilo y naturalidad de los realizadores aficionados, pero algunas son verdaderas joyas cinematográficas. Entre ellas hay que destacar las que presentan valores burgaleses y que pueden considerarse altamente meritorias teniendo en cuenta, además, que son las primeras manifestaciones de Cine hecho por aficionados locales.

—¿Hay muchos premios?

—Son doce: el principal, el trofeo "Excma. Ayuntamiento". Existen también menciones y distinciones honoríficas a las mejores películas.

—¿Quiénes forman el jurado?

—Lo preside el gran cineasta premiado con trofeos nacionales don Manuel Villanueva y figura de secretario don Pedro Yáñez Monedero, verdadero motor de estos concursos. Como miembros del jurado se encuentran don Felipe Fuente Macho, experto crítico y periodista y don Salvador Arias Manén, vicepresidente de la Asociación Cultural Iberoamericana, entidad que organiza oficialmente el certamen.

—¿Muchas colaboraciones?

—Generosa ha sido la colaboración de las Corporaciones y entidades burgalesas que donan trofeos y en particular, la del Ayuntamiento bajo cuyo patrocinio se desarrolla este certamen, igual que el año pasado. Hay trofeos con los nombres de "Manuel Villanueva y Vadillo" y "Luis Díez Villanueva".

—¿Existe armonía en la acción de los diversos Club locales?

—A mi entender, toda esta actividad de Cine Clubs, concursos y actividades de Cine "amateur", así como los estupefactos proyectos que existen en el ámbito provincial de producir películas en tono profesional, de las bellezas y realidades de la región burgalesa, aparte la acción cinematográfica de Televisión Española, en Burgos, está dando todo el motivo para pensar en la conveniencia de crear una institución cinematográfica que recoja todos los esfuerzos pues aunque son aspectos diversos del Cine, coinciden en los fundamentales valores cinematográficos.

—¿Cómo se desarrollará hoy el Certamen?

—La proyección de películas se verificará a las siete y media de la tarde en el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal y al final de la sesión se harán públicos los premios del certamen y se procederá a la entrega de los mismos.

—Gracias.

Nuestros teléfonos, 2015 y 1280

CALLE

## Vida religiosa

### SANTORAL

**SANTOS DE HOY:**  
 Miércoles de Tiempos. Ss. Urbano V, Anastasio I, pp. Timoteo, dc. Segundo, Pablo, Anastasio, Maura, mrs.

Misa, con rito de segunda clase y color morado, del miércoles de Tiempos, segunda oración Et famulos.

**SANTOS DE MAÑANA:**  
 Ss. Domingo de Silos, ab., Eugenio, Macario, pbrs, Teófilo, Julio, mrs.

Misa con rito de cuarta clase y color morado de la Dominica III de Adviento, segunda oración de Santo Domingo de Silos, tercera Et famulos.

### CULTOS

#### JUEVES EUCARISTICOS

Esta Archidiócesis celebrará sus cultos en Comuniones conmemorativas y con una Hora Santa Reparadora en la iglesia de La Divina Pastora, a las siete y media de la tarde.

#### ¡SERVIDORA DOMESTICA!

Tus derechos en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico son muchos; tus obligaciones, pocas; se resumen en dos frases formalizadas tu afiliación y estar siempre al corriente en el pago de los cupones mensuales.

# Campaña de Invierno

## Relación de donativos

SUMA ANTERIOR	67.173	Ptas.
Excma. Sr. Gobernador Civil	10.000	"
Ilmo. Sr. D. Buanaventura Díez y Díez	250	"
Doña María Fábregas del Pilar, Viuda de Moliner	1.000	"
Excma. Sr. D. José María Codón	1.000	"
Fábrica Lucía Hombría	500	"
Casa Grijelmo	500	"
Ignacio Fernández	50	"
D. Lucas Sáiz Sevilla	400	"
D. Félix Calvo	25	"
D. Santiago Arteché	300	"
D. Alejandro Martín Muñoz	25	"
Anónimo	100	"
Bar La Fuente	500	"
D. José María Beovide	100	"
D. Ismael García Rámila y señora	100	"
Un amante de los pobres	50	"
C. M. B.	100	"
Anónimo	100	"
D. Matías González	25	"
Doña Carmen Hergueta	50	"
Anónimo	75	"
Platería Rivera	100	"
G. Gutiérrez	50	"
D. Honorato Feito	200	"
Amante de los pobres	50	"
Dos niños	25	"
D. Felipe Mazuela	50	"
Señora viuda de García	50	"
Doña Consuelo Ceballos	50	"
D. Carlos Peraita	150	"
Ultramarinos y Auto Servicio Casado	100	"
Anónimo	100	"
SUMA	83.300	Ptas.

**DONATIVOS EN ESPECIE:**  
 Por Hijos de Tiburecio Santamaría ..... 6 mantas

# Guía del radioyente

## Programas para hoy

### Radio Popular

**PRIMER PROGRAMA. — 10:00:** Primer compás. — 10:10: Primer informe meteorológico del día. — 10:15: Tablado de música popular. — 10:30: Con la Prensa bajo el brazo. — 10:40: Marque cuatro cifras. — 11:00: Flores de España. — 11:15: Concierto miniatura. — 11:30: Bahía. Ritmo y canción. — 12:00: Angelus. — 12:05: El año cristiano. — 12:15: Ronda de la América española. — 12:30: Tutifrutti. — 13:00: Occidente, última hora. — 13:10: Aquí el ritmo. — 13:20: Del brazo y por la calle. — 13:40: Felices los tenga usted I. — 14:15: Un buen tema: el tiempo. — 14:30: Tercer diario hablado para España de Radio Nacional. — 14:50: Música de España.

**SEGUNDO PROGRAMA. — 15:00:** Índice del programa. — 15:01: Fantasia. — 15:30: Mensaje en alta fidelidad. — 15:45: Felices los tenga usted, II. — 16:15: Club de amigos. — 17:15: Sala de conciertos (Sinfonía número 5, en Mi menor, Op. 64, de Tchaikowsky). — 18:00: Caja de música.

**TERCER PROGRAMA. — 19:00:** Índice del programa. Angelus. — 19:05: Antena escolar. — 19:30: Marchas de ayer y de hoy. — 19:45: Desde la Quinta Avenida. — 20:00: La corbata celeste, capítulo XVI. — 20:20: El Mundo gira. — 20:30: El santo rosario en familia. — 20:50: Partituras ilustres. — 21:00: Con los minutos contados (audición-concurso). — 21:30: Banda sonora. — 21:45: Uno y tres. — 22:00: Cuarto diario hablado para España de Radio Nacional. — 22:20: Información meteorológica de última hora. — 22:30: Noticiero (boletín informativo de noche). — 22:45: Tobogán. — 23:00: Teatro de la Opera. "Cavalleria Rusticana", de Mascagni. — 0:00: La danza de las horas. — 0:02: Palabras para el silencio. — 0:05: Cierre de la estación.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Siempre bien, camisa SUYBALEN

De venta en: GALERIAS CAMPO, Avenida del Cid, 2  
 CYLSA, Santander, 3  
 ALMACENES CAMPO  
 Queipo de Llano, 1 y Plaza José Antonio, 18

## Delegación provincial de Abastecimientos

# Regulación de la campaña de aceites y grasas

## Normas por las que deben regirse los almacenistas y detallistas de esta provincia para la adquisición y venta de aceite

### CLASES DE ACEITES PARA CONSUMO DE BOCA

Se autoriza la venta con destino al consumo de boca de los aceites especificados en el artículo 4.º de la Orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 21 de Noviembre de 1962.

a) Aceites de oliva virgen a granel, hasta tres grados de acidez, con especificación de su calidad, que gozarán de libertad de precios.

b) Aceites de oliva envasados, especificando su calidad de acuerdo con la clasificación del Consejo Oleícola Internacional (finos, refinados o mezcla de ambos), también en régimen de libertad de precio.

c) Aceites de soja refinados a granel, cuyo precio máximo será de 20,00 pesetas litro más arbitrios.

d) Aceites de soja refinados y envasados, libres de precio.

e) Aceites puro de orujo de aceituna, algodón, cacahuet y girasol, todos ellos refinados, envasados o a granel, que gozarán de libertad de precio.

f) Aceites de orujo de aceituna, algodón, cacahuet y girasol refinados, mezclados con oliva virgen o refinada, envasados y presentados, con excepción de los que gozarán de libertad de precio.

g) Cualquier otra mezcla será objeto de reglamentación especial por orden Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

No se autorizarán nuevas mezclas de oliva virgen o refinada a granel, con cualquier clase de aceites, y para los aceites de regulación actualmente en el mercado, (mezcla de oliva y soja) la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes dictará, si tubiere lugar a ello las normas oportunas para determinar el plazo final de venta.

**COMPRA DE ACEITE POR LOS DISTINTOS ESCALONES COMERCIALES**

Los comerciantes, industriales, Cooperativas, Supermercados, Colectividades, Economatos, etc., debidamente autorizados para la venta de aceites comestibles, podrán proveerse directamente en almazaras o en almacenes de los aceites de oliva que precisen, quedando autorizadas las compras en origen por los distintos escalones de destino y las ventas en fase de consumo por quienes puedan efectuarlas con arreglo a las disposiciones legales.

Asimismo, y a partir de primero de Enero de 1963, quedan facultados para adquirir directamente en refinarias o almacenes los aceites de soja que precisen para atender la demanda del consumo.

**ACEITES ENVASADOS**

Podrán envasar y vender aceites puros de oliva, en sus calidades de refinado, finos y mezcla de ambos, envasados en cualquier clase de envase, con 1/4 de litro de contenido o múltiplo de este, y al amparo de las marcas registradas, todos aquellos industriales que se hallen legalmente autorizados para ejercer esta actividad.

Como garantía de la calidad y cantidad de aceite que cada envase contiene en los mismos deberá hacerse constar por medio de litografía grabada, troquel o etiqueta adherida al envase la denominación que corres-

ponde según la definición del artículo séptimo de la Circular número 8/62, para los aceites de oliva, contenido exacto neto, marca, nombre y residencia del envasador, acidez, expresada en grados, precio de venta al público y cantidad abonable a la devolución del envase cuando éste sea recuperable. Los envases se venderán necesariamente cerrados, con precinto de garantía.

El precio de venta al público podrá grabarse o hacerse constar en la etiqueta por el envasador o por el establecimiento que efectúe la venta al público, siendo suficiente que tal precio figure en el envase en el momento de su despacho, sin perjuicio del cumplimiento de lo establecido en el Orden de 23 de Mayo de 1957 (B. O. del Estado, núm. 137), sobre marcado de artículos que se expongan en escaparates y vitrinas.

Al precio de venta al público que figure en el envase tan solo podrán incrementarse los arbitrios municipales, en el caso de que los hubiera.

Cuando el envase sea recuperable se reintegrará obligatoriamente al comprador, al realizar su devolución en buen estado, la cantidad fijada en la etiqueta en concepto de devolución del envase, aunque dicha etiqueta esté deteriorada.

También podrán envasarse en las condiciones señaladas anteriormente los aceites puros de orujo de aceituna, algodón, cacahuet y girasol y los de mezcla de oliva con los indicados anteriormente, señalando los porcentajes de mezcla de los distintos aceites que contiene.

Asimismo, podrán envasarse los aceites de soja refinado, sin que en este caso se permita la mezcla con otros aceites. Los restantes requisitos se aplicarán en idéntica forma a los señalados en los párrafos precedentes.

Para concretar la responsabilidad en que pueden incurrir los industriales y comerciantes que intervengan

**¡SERVIDORA DOMESTICA!**  
 Para disfrutar de tus derechos en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico y enterarte bien de lo que debes hacer en cada caso, acude a las visitadoras del mismo, teléfonos 8707 y 8996.

En la venta de aceites envasados, se entenderá que las infracciones que pudieran observarse han de ser atribuidas al envasador cuando el precinto de garantía se halla intacto y al comerciante cuando teniendo la mercancía en su poder aparece roto dicho precinto.

**OBLIGACION DE LOS ALMACENISTAS Y DETALLISTAS DE TENER EXISTENCIAS DE DETERMINADO ACEITE**

Los almacenistas y detallistas vendrán obligados siempre a disposición de sus respectivas clientelas aceite de oliva virgen y aceite de señalado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, con el precio tope inferior.

Para mejor cumplimiento de lo que se determina en el párrafo precedente, los almacenistas vendrán obligados a mantener permanentemente un stock de aceite refinado con el precio tope inferior equivalente a las ventas de un mes, tomando para determinar su cuantía los promedios de ventas del último trimestre, estableciendo las variaciones del stock que correspondan en los trimestres sucesivos.

En el caso de que los detallistas carezcan de él, vendrán obligados a suministrar cualquier otro aceite de los señalados en el artículo 8.º de la Circular 8/62, ya sea envasado o a granel, al precio cde 20,00 pesetas litro más arbitrios.

Quedan exceptuados de la anterior obligación aquellos establecimientos que en forma habitual vendan exclusivamente aceites envasados, así como aquellos otros que especialmente puedan autorizarse por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

**ENTRADA EN VIGOR DE LA CIRCULAR**

Las normas establecidas en la referida Circular 8/62, entraron en vigor el día 6 del actual, que fue el siguiente al de su publicación en el B. O. del Estado, núm. 271.

Para conocimiento de todos los industriales, almacenistas y detallistas a quienes interesa conocer el contenido íntegro de la Circular número 8/62 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se les informa que está publicada en el B. O. de la Provincia número 284, de fecha 14 de Diciembre de 1962.

## un regalo de Reyes para esta Navidad:

# S.M. el DULCE REY

ofrendará el delicioso Turrón

# ANTIUEXIXONA

"el típico Turrón de Navidad"

a cuantas personas visiten Pastelerías, Charcuterías y Comercios de Ultramarinos que venden Primera Calidad.



LA <sup>1</sup><sup>a</sup> SUPERPONEDORA MUNDIAL

**Kimber**

*se apoya en sus triunfos*



**AVICULTOR! elija Kimber**

**VENCEDORA DEL PRIMER CONCURSO NACIONAL DE PUESTA (Muestras elegidas al azar)**

celebrado en la Escuela Nacional de Avicultura, Casa de Campo, Madrid del 1 de Mayo de 1961 al 12 de Septiembre de 1962.

Pida, en SU PROPIO BENEFICIO, las pollitas **KIMBER** al único importador y distribuidor para las provincias de: GALICIA, OVIEDO, LEON, ZAMORA, SALAMANCA, SANTANDER, PALENCIA, VALLADOLID, VIZCAYA Y BURGOS

**GRANJA DE SARDON**

VALLADOLID - León, 6 - Teléfono 26598

...COS  
...Es  
...8 mil  
...de quix  
...lmos a  
...realista,  
...melache  
...Madrid-  
...oducción  
...ncha: 40  
...nales: 1  
...2.500.000;  
...255.000; 1  
...3.900  
...000.000  
...Los pro  
...aron: he  
...robas: 1.  
...robas: 2  
...arrazos.  
...cepto la  
...La prod  
...a 21.520.0  
...a 34.350.0  
...monitar  
...El prim  
...ararera  
...9 millones  
...ocho.  
...era: 1.0  
...150.000;  
...250.000  
...ente, la  
...de un  
...EL  
... (Vien  
...delegació  
...que lo m  
...onarios  
...propios  
...rmente  
...ido un  
...de la sim  
...los serv  
...reficio r  
...y de los  
...de, se h  
...simoc  
...yente la  
...deuda tr  
...pande a  
...que tien  
...de coloe  
...en su  
...sin ent  
...te más  
...A pes  
...modific  
...dar c  
...portante  
...facilmen  
...rhujo  
...plear u  
...La su  
...los—He  
...timestr  
...La mo  
...slo su  
...seuales  
...quien  
...Actua  
...pa  
...me  
...al  
...Es  
...Cor  
...Er  
...Ense  
...ciclo  
...el d  
...te c  
...dón.  
...el p  
...nubi  
...auto  
...tuen  
...D  
...na  
...ha  
...y la  
...el d  
...org  
...tem  
...ben  
...ca,  
...ver  
...se  
...soy  
...D  
...dial  
...que  
...nor  
...eur  
...ter  
...do  
...una  
...Jos  
...tud  
...do  
...leó  
...aid  
...A  
...rog  
...biti  
...org  
...tu  
...ser  
...ter  
...reg  
...eje  
...pa  
...ce  
...pa  
...nt  
...se  
...tu  
...de  
...de  
...ti

# La cosecha de trigo en España fue de 18 millones y medio de quintales métricos

## Avances de la producción cerealista, de leguminosas, vinícola, frutícola y otras

Madrid.— Durante el día de hoy se han producido precipitaciones en el litoral cantábrico y en Canarias.

Se han recogido 13 litros por metro cuadrado en San Sebastián, 11 en Fuenterrabía, y en Peñador (Vigo), 2 en Coruña y Santiago y cantidades inferiores en el resto. La nubosidad fue abundante por lo general en la mitad Norte de la Península, en Canarias y en Baleares. Variable en el resto.

Predicción para el día 19: Aumento de la nubosidad en Galicia, León y bajo Duero, con riesgo de que se produzcan lluvias o lloviznas que gradualmente se extenderán al Cantábrico, alto Ebro, Castilla la Vieja y algún punto del Centro. Nubosidad abundante en Canarias, con posibilidad de alguna llovizna. Nubosidad variable en el resto.

Las temperaturas de Madrid han sido de 14,2 grados la máxima a las 13 horas y de 8,6 grados la mínima a las ocho horas.

Las extremas de España han correspondido a Alicante, con 22 grados y a Cuenca y Soria, con dos grados.—Cifra.

Los últimos avances de producción cerealista indican que la cosecha de trigo fue de 48.500.000 quintales métricos; la de cebada de 25.000.000; la de avena, 5.100.000; la de maíz, 3.900.000 y la de maíz de 1.000.000.

Las producciones de leguminosas fueron: habas, 1.400.000 Qm.; Algas, 1.165.000; judías, 1.260.000; garbanos, 387.000; guisantes, 305.000; lentejas, 1.135. En general, todas, excepto las judías, superiores a 1961.

La producción de vino nuevo fue de 34.520.000 Hl. Qm., y la de uva de 34.850.000 Qm. La de algodón sin germen 480.300 balas.

El primer avance de remolacha azucarera cifra esta producción en 1.000 millones de Q. M.; la de cebolla en 1.050.000 Qm.; melocotón, 1.180.000; manzanas de mesa, 1.480.000 y avellana, 170.000. Finalmente, la de patata, en sus tres fracciones, da un total de 37.421.000 Qm.

# El TIEMPO

## Cuatrocientos presos se amotinaron en una cárcel bonaerense

### Han escapado la mayor parte, después de una lucha en la que han muerto doce guardias

Buenos Aires.— Unos cuatrocientos presos fuertemente armados de la cárcel bonaerense del suburbio de Villa Devoto se han amotinado, logrando escapar la mayor parte de ellos después de haber sostenido combates a tiros con los guardias y la policía. Sin embargo, algunos presos continúan todavía dentro de la cárcel y mantienen como rehén a veinte guardias de la misma.

Todos los destacamentos disponibles de la policía de Buenos Aires han sido trasladados a los alrededores de la cárcel. Las autoridades han organizado una verdadera cacería masiva contra todos aquellos que han logrado huir de la prisión.

Noticias de última hora señalan que ocho guardias han resultado muertos como consecuencia del motín. Se desconocen las bajas habidas entre los presos. Estos contestaron al ultimatum de las autoridades para que se rindieran arrojando los cadáveres de dos guardias al patio exterior de la cárcel.

Por su parte la Policía ha declarado que los presos intentaron escapar de la prisión con la ayuda de varios camiones situados en el exterior de la cárcel. También se señaló que las armas, municiones y granadas que poseen los amotinados fueron proporcionadas por unos cómplices de los detenidos que se acercaron con un camión hasta el muro de la prisión.

La lucha con metralletas duró ya cuatro horas. La Policía ha arrojado bombas de gases lacrimógenos dentro de la cárcel. También informa que la señal para el levantamiento consistió en la explosión de una granada de mano en el exterior de la prisión.

La prisión de Villa Devoto se encontraba atestado de presos políticos, sindicales y delincuentes comunes.—Efe.

**DOCE GUARDIAS MUERTOS**

Buenos Aires.— Los amotinados en la prisión central, valiéndose de un megáfono, han hecho saber al juez Leopoldo Isaurralde, que en la refriega han muerto doce guardias, al mismo tiempo que le expresaron sus deseos de retirarse a él, siempre que no interviniera la policía.—Efe.

# TOROS

**PACO CAMINO SE RECUPERA DE SU GORNADA EN MEJICO**

Méjico.— El famoso diestro sevillano Paco Camino, que se encuentra en el Sanatorio de Toreros «Santa María de Guadalupe», de esta capital, ha pasado la noche del domingo bastante tranquilo, gracias a los sedantes que le fueron administrados para calmar los dolores que le causa la cornada de doce centímetros que sufre en la axila izquierda.

## Comienzan las conversaciones Kennedy - Mac Millan

(Viene de primera página)

1963 serán desempeñadas por un austriaco y un turco.

Los diez países siguientes serán miembros de la Comisión ejecutiva de la O. E. C. D. para el año que viene: España, Estados Unidos, Gran Bretaña, Canadá, Francia, Alemania occidental, Italia, Bélgica, Dinamarca y Grecia.—Efe.

**RAINIERO, PRINCIPE CONSTITUCIONAL**

Montecarlo.— El Príncipe Rainiero de Mónaco, ha cedido hoy parte de sus poderes de Gobierno al entrar en vigor la nueva Constitución monegasca. A cambio de ello, se espera una suavización de las tensas relaciones del Principado con Francia.

A partir de ahora, las disposiciones del Príncipe deberán ser aprobadas por el Consejo Nacional, el Parlamento monegasco.

Rainiero ha concedido también el derecho al voto a las mujeres del Principado.

El Príncipe ha abolido la pena de muerte y garantizado varios derechos sociales.—Efe.

**COMIENZAN LAS CONVERSACIONES**

Nassau (Bahamas).— El presidente Kennedy y el jefe del Gobierno británico, Mac Millan, han celebrado esta noche una conferencia privada de cerca de una hora, preparatoria de las conversaciones que iniciarán en la mañana de hoy.

**Imagen y sonido con ASKAR radiotelevisión**

Mod. AF 3332 T

**El transistor de doble utilidad, casa y campo**

# EL NUEVO ESTATUTO DE RECAUDACION

(Viene de primera página)

Deliberación del ministro, sugerencias que lo mismo proceden de los funcionarios especializados, como de los propios contribuyentes. Ciro especialmente que con esta reforma se ha dado un gran avance en el camino de la simplificación y agilización de los servicios recaudatorios, en beneficio mutuo de la Administración y de los administrados, y, sobre todo, se ha procurado hacer lo más sencilla posible para el contribuyente la obligación de pago de la deuda tributaria. Su espíritu responde a la constante preocupación que tiene el señor Navarro Rubio de colocar al Ministerio de Hacienda en situación de servir a la Nación entera, dentro de las corrientes más innovadoras.

A pesar de ser muy numerosas las modificaciones introducidas les voy a dar cuenta sólo de las más importantes y, para que puedan ser fácilmente comprendidas por todos, voy a exponer intencionalmente el espíritu de una terminología técnica.

La supresión de recibos trimestrales.—Hasta ahora existían recibos trimestrales, semestrales y anuales. La modificación introducida deja sólo subsistentes los semestrales y anuales, según exceden o no de quinientas pesetas.

Actualmente, el número de recibos que se extienden por las oficinas de Hacienda para el pago de las contribuciones que se satisfacen mediante recibo, alcanzaba la cifra de 37 millones y se piensa que este número quedará reducido, como consecuencia de la reforma, a unos once millones.

Además del ahorro que supone para la Administración el reducir en forma tan considerable el número de recibos, significa también para el contribuyente una disminución en los gastos que le originaban los cuatro desplazamientos que efectuaban en el año a la oficina de recaudación, gastos que, a veces, representaban más que el importe del recibo a satisfacer.

El cobro de los recibos, cuya cuantía no exceda de 500 pesetas se abonará en el periodo 1.º de Octubre a 15 de Noviembre, es decir, que se retrasa su cobro, situándolo en época más propicia para la gran mayoría de los agricultores, porque generalmente ya han sido recogidas las cosechas y cuentan con más posibilidades, no sólo ellos, sino también gran parte de comerciantes, industriales y propietarios modestos, por la sencilla razón de que nuestra economía depende fundamentalmente de la agricultura.

El ínfimo realmente perjudicado en la reforma es el Tesoro Público, que recibirá estos fondos con un evidente retraso.

Los recibos superiores a 500 pesetas, que antes se cobraban en cuatro periodos, se satisfarán ahora en dos: del 1.º de Abril al 15 de Mayo y del 1.º de Octubre al 15 de Noviembre. Estos contribuyentes verán retrasados así los vencimientos medios de sus pagos.

Las entregas a cuenta a corporaciones locales.—La supresión del cobro trimestral y el aumento de la cuantía de los recibos anuales lleva consigo un retraso en la recaudación de los recargos y participaciones de las Corporaciones locales, sobre todo en las cuotas de las contribuciones estatales, que habría de repercutir en la percepción por las mismas de estos recursos, si no se hubiera arbitrado en la reforma un régimen especial, mediante el cual en los primeros cinco días de cada mes, se abonará una entrega a cuenta de la liquidación definitiva anual de los recursos a las Diputaciones provinciales y a los Ayuntamientos de poblaciones mayores de 2.000 habitantes. Y a los restantes Ayuntamientos en los cinco primeros días de cada trimestre.

Si tienen ustedes en cuenta que en 1961 lo que el Tesoro Público recaudó y liquidó a las Corporaciones por estos conceptos ascendió a 3.620 millones de pesetas, y este año será superior la cifra, se harán cargo del esfuerzo que realizará el Tesoro, ya que va a adelantarse, mediante entregas a cuenta, lo que todavía no tiene recaudado. Por otra parte, las Corporaciones locales, se beneficiarán en gran medida con esta reforma, ya que hasta ahora sus participaciones las hacían efectivas sólo después de recaudadas por el Tesoro y ahora se les va a entregar una cantidad equivalente a la recaudación probable, practicándose posteriormente la liquidación definitiva.

La bonificación del 2 por 100.—A los contribuyentes que solían tener el pago anticipado de sus cuotas se les concede una bonificación del 2 por 100 sobre el importe de las mismas (que, en realidad, preciso es decirlo, deberán solicitarlo de las respectivas Tesorerías de Hacienda en el mes de Diciembre anterior al ejercicio por el que se pretenda. El pago se efectuará antes del 25 de Febrero, a través siempre de alguna entidad bancaria o Caja de Ahorros. Por excepción, para el próximo ejercicio se admitirán las solicitudes hasta el 15 de Enero.

El señor Espinosa aclaró finalmente que el sistema de pago a través de entidades bancarias o cajas de ahorro afectaba a la contribución territorial, urbana y rústica, a la licencia fiscal del impuesto industrial, a la cuota de licencia fiscal de profesiones (abogados, médicos, etc) y a la de rentas de capitales sobre préstamos, la radio en establecimientos comerciales y los de televisores en domicilio, o sea sólo televisores en domicilio. No a lo que se paga como el impuesto sobre la renta, y añadió que se ha aumentado en cinco días más el periodo de cobranza.

## Bibliografía

**LA REVISTA "CERES"**

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente al 1.º de Diciembre de esta gran publicación de carácter nacional que con tanto éxito se viene editando en Valladolid desde hace 26 años. El citado número es muy interesante porque además de publicar su acreditada sección del Campo y los mercados, inserta trabajos nacionales y traducciones de positiva utilidad para la agricultura, ganadería e industria derivadas. Y además está editado con el esmero propio al imprimirse en sus Talleres Gráficos "Ceres".

## NO, ASI NO...

(Comprendemos su desesperación)

## NO TEMA

a la GRIPE  
al CATARRO  
a la SINUSITIS  
al ENFRIAMIENTO

Se lo permite



**QUE SIEMPRE ALIVIA Y ALIVIA BIEN**

Tome unas pastillas fáciles de ingerir y Vd. sabrá los resultados. Pídalas en su farmacia en sobres de 6 pastillas.

**UNA FORMULA EXCLUSIVA PROBADA Y... EFICAZ**

## DE MUSICA

### Dos jóvenes concertistas

Victor Martín (violín) y Ana María Gorostiza (piano)

Felizmente y en creciente éxito va desarrollándose la temporada de conciertos que la benemérita sociedad Filarmónica ofrece a sus socios. Anoche hicieron su presentación andaluz selecto auditorio los jóvenes artistas españoles—madriñeros— Victor Martín y Ana María Gorostiza. Es grato comprobar que España sigue dando valores jóvenes en el campo de la música, aunque hemos de reconocer que, tanto a los autores como a los intérpretes, no se les da demasiadas ocasiones de manifestar su arte, que es el arte de España... Por ello tomaba significado aliciente el concierto de anoche en el Avenida.

Un programa bien construido y de flexible contenido componían las dos partes muy equilibradas por cierto, para dos instrumentos como violín y piano. Este detalle de la confección de programas dice mucho del sentido estético de los intérpretes. Abrió la audición una obra de la época cumbre de la violinística italiana del siglo XVII «Sonata concierto, para violín y piano», de Francesco Maria Veracini, de cuya obra el mejor elogio al autor es señalar que fue discípulo del gran Corelli. Precisamente en esta clase de obras es donde se aprecia la «clase» de violinista que lleva dentro el joven Victor Martín: sonido pleno y ponderado que nos recuerda en las texturas medias al malogrado Carlos Quiroga. Acompañó correctamente la señorita Gorostiza, si bien en estas piezas de eminentemente violinísticas toda discreción en el piano concomitante es poca. Por contraste en la «Sonata en re mayor», número 1, de Beethoven, obra en que el piano y violín—tanto monta...—, los dos instrumentos están en paridad de planos, nos cautivó la justa interpretación que dieron de tan bella sonata, la excelente pianista Ana María Gorostiza y su digno compañero, Martín. Aquellas variaciones del andante rayaron la línea del inefable «suspense»... Cálidos aplausos premiaron tan bella recreación beethoveniana.

Un alarde de técnica malabarística supuso estas páginas para violín sólo, y si es verdad que ello demuestra una exhibición de energía

**DESENFRIOL**

QUE SIEMPRE ALIVIA Y ALIVIA BIEN

Tome unas pastillas fáciles de ingerir y Vd. sabrá los resultados. Pídalas en su farmacia en sobres de 6 pastillas.

**UNA FORMULA EXCLUSIVA PROBADA Y... EFICAZ**

**ASKAR es mejor**

Alegre su vida suprimiendo el dolor, tomando

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS.

## España y el Mundo

(Viene de primera página)

mendó, en efecto, que esos comités que lograron tan excelentes resultados en España e Italia continúen su labor «pero existen muchísimos Estados en que será forzoso cambiar de métodos si se desea hacer un último esfuerzo para salvar los templos de Abu Simbel».

El señor Jordana de Pozas informó que la aportación del Gobierno español no tenía más condición que la de que los fondos sirvieran eficazmente al propósito fijado. «Cuál sería el destino de esas sumas si no se lograra reunir el total necesario? Habría quizás entonces que pensar en salvar cuando menos una parte de ese patrimonio y, en todo caso, la delegación española actúa con gran tranquilidad de conciencia, después de haber hecho todo lo posible para salvar esas obras, por lo que, con cierta angustia, esperamos la respuesta precisa de los países contribuyentes más poderosos».

## PRESENTACION DE CREDENCIALES

Argel.— El embajador de España en Argel, don José Felipe Alcover, ha presentado hoy sus credenciales al jefe del Gobierno, Ben Bella.

También las presentaron los embajadores de El Líbano y la India.

## Huelguistas peruanos se apoderan de un centro minero

Quemaron una factoría valorada en 168 millones de pesetas

Lima (Perú).— Los huelguistas se han apoderado del centro minero de Oroya, que mantienen bajo su control, tras haber incendiado una factoría valorada en ciento sesenta y ocho millones de pesetas aproximadamente.

Fuertes contingentes de policía y del Ejército han bloqueado todos los caminos y carreteras que conducen al centro minero que está a 225 kilómetros al Este de Lima. Las tropas y los guardias han cerrado los accesos e impiden completamente el paso, con el principal fin de evitar posibles disturbios y el consiguiente derramamiento de sangre.

Informaciones llegadas a Lima desde Oroya dan cuenta de que 17 personas resultaron heridas, algunas de ellas muy graves, en el curso de choques habidos entre huelguistas y la fuerza pública.

## SUCESOS

Alicante.—Un hombre murió en el acto y otro resultó con lesiones graves al estrellarse la motocicleta en que ambos viajaban contra la trasera de un camión aparcado.

El accidente ocurrió en el kilómetro 383 de la carretera general a Madrid, en el término de Novelda. El finado, que conducía la «moto», se llamaba Manuel Padrón Francés, de 33 años, vecino de Elda y su acompañante Fabián Villena Egido.

**DEVOLUCION DE JOYAS**

ROBADAS

Barcelona.—Cuarenta y ocho horas después de su sustracción ha sido devuelto el maletín con un muestrario de joyas valoradas en 209.500,70 pesetas.

Como se recordará dicho maletín le fue hurtado en un descuido a Marcelino Ripoll Obre, cuando se hallaba en un bar de la calle Duque de la Victoria.

El autor de la sustracción se arrepintió por lo visto de su acción y entregó el maletín y su contenido en un convento de Mercedarios, bajo secreto de confesión.

El religioso que lo recibió se apresuró a ponerlo en conocimiento del perjudicado y de la Policía.—Cifra.

**ATRACO A UNA JOYERIA, EN CANNES**

Cannes (Francia).— Tres individuos enmascarados, han asaltado una joyería del paseo de Cannes y han rebado joyas por valor de setecientos mil nuevos francos.

Mientras uno de los desconocidos apuntaba con su revólver al propietario de la joyería y a una empleada, los otros dos dejaban vacías de joyas las estanterías y huían rápidamente.—Efe.

## La población católica africana se ha duplicado en diez años

Roma.— El número de los católicos en los territorios africanos, según informa la Congregación para la Propagación de la Fe, se ha duplicado desde 1950 a 1961. En efecto, en 1949 el número de católicos del continente era de 10.999.552, mientras que las estadísticas de 1961 revelan que esta cifra es actualmente de 22.048.376.

En lo que concierne a los territorios asiáticos que no están bajo el dominio comunista, el número de católicos según la Sagrada Congregación es de 6.054.350 en 1949 y de 10.575.057 en 1961. (PA).

**LA SEÑORA DOÑA ANASTASIA MELGAR AZA**

Falleció en el día de ayer, a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Marciano Mollado (jefe de tren de la RENFE, jubilado); hijos, Pedro, Marciano, Jesús, Ramón, Félix, Fidel y Angel; hijos políticos, Julia Nuño, Francisca, Félix, Rafaela y Angel; Eusebia Picón, Eutimio del Viso, Mercedes Gutiérrez, Dolores y Manuela Franco; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Ruegan oraciones por su alma, así como la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia de SAN PEDRO, SAN JULIAN Y SAN FELICES, el primero HOY, MIÉRCOLES, a las CUATRO, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el funeral MANANA, JUEVES, a las DIEZ, actos piadosos por lo que les quedarán muy agradecidos.

Vivia: Alfarrerías, 69. Burgos, 19 de Diciembre de 1962. «La Misericordia». Gran Funeraria.

# Continúan los premios en las carreras de cerillas... Ahora también un coche "Dauphine-Gordini" mensual.

# De Aquende CRONICA de MIRANDA y de Allende

Sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente, 11 de Diciembre de 1968.

Fue aprobada el acta de la sesión última.

Autorizar a José Luis Guevara para levantar un cobertizo.

Autorizar a Felipe Salnerio para construir un gallinero.

Autorizar a José Lafuente para construir una casa, planta baja y cuatro pisos en la calle de Alfonso VI número 65.

Autorizar a Angel Barrio para construir una casa en la calle de Carlos III.

Aprobar la cesión de nichos en el Cementerio municipal.

Aprobar el Balance que formula la Intervención municipal.

Quedar enterada de la marcha económica municipal.

**PARROQUIA DE SANTA MARIA.—HOMBRES DE ACCION CATORICA**

Hoy, miércoles, a las ocho y media de la tarde, se celebrará en los salones de la Casa parroquial, de la Plaza de España, la acostumbrada liturgia semanal, a la que quedan invitados los miembros de la Acción Católica y los cursillistas de Cristiandad.

## AVISO DEL CONSEJO DIOCESANO DE HOMBRES DE ACCION CATORICA

Toda obra, para que tenga vida y pueda cumplir los fines para los que está creada, precisa de todos sus sentidos y simpatizantes la entrega generosa, tanto en el orden espiritual como material.

Este año, como el anterior, se celebró el Día del Militante en la festividad de Cristo Rey, a cuyo fin fue enviado a todos los militantes un sobre para que en el incluyese su aportación económica y entregara en la parroquia.

A estas fechas aún son muchos los que no lo han hecho recordándoles entreguen a la mayor brevedad, el sobre que se envió y caso de no haberlo recibido, en cualquier otro sobre, la cantidad que crea en conciencia.

Su entrega puede hacerla al tesorero del Centro o en este Consejo Diocesano, de ocho a diez de la noche, indicando a la parroquia a que pertenece.

Es momento de recordar lo siguiente a los miembros de la Acción Católica, pues de ellos depende en parte que:

Pueda llevarse a revitalizar la vida cristiana a muchos pueblos.

Que nazcan nuevos militantes para que den testimonio vivo de sus vidas ejemplares.

Que el mandato de Cristo "Id y evangeliza" pueda realizarse.

Por todo ello hay que pesar y medir la responsabilidad de cada uno, pensando que solamente se es administrador de los bienes que Dios ha puesto en las manos de cada persona.

## MEJORA EL TIEMPO Y EL RIO EBRO DECRECE SU CAUDAL

El tiempo ha mejorado sensiblemente. Muchas bufandas han sido arrojadas en sus lugares de costumbre y está en boca de todos la bonanza de la temperatura.

Para no ser menos, nuestro río Ebro, que se desbordó días pasados, se ha retirado prudentemente y aunque va crecido, la sombra de peligro grave que parecía cernirse sobre los habitantes de sus riberas, ha desaparecido.

## Comida de hermandad de la Schola y el Cuadro Artístico del Círculo Católico

Seguendo la costumbre establecida en los años precedentes, los componentes de la Schola Cantorum y del Cuadro Artístico del Círculo Católico de Obreros celebraron el domingo una comida de hermandad en un céntrico restaurante de nuestra capital.

En la presidencia tomaron asiento con el Padre García Ortiz, S. J., consejero de dicha institución, el director gerente de la Caja de Ahorros, don Cristóbal Espinosa, el presidente de la Junta Administrativa, don Miguel Narganes, el exdirector y miembro fundador de la Schola, don Jesús Murillas y el presidente y director actuales, don Luis Talamillo y don Fernando González, respectivamente.

A los postres hizo uso de la palabra el señor Talamillo, quien tuvo palabras de gratitud para todos por la valiosa colaboración que cada cual desde su puesto y en la medida de sus posibilidades habían prestado y alentado a los miembros de ambas agrupaciones artísticas a seguir superándose en el desarrollo de sus actividades.

Habló a continuación el señor Espinosa, quien dio lectura a la carta de adhesión remitida por don Julio Gonzalo Soto, presidente del Consejo de Gobierno del Círculo Católico de Obreros. En ella el señor Gonzalo Soto agradecía la invitación de que habían sido objeto su esposa y el justificaba su ausencia recordando al reciente luto de familia. Todos los comensales aplaudieron con cariño al concluir la lectura de la carta.

Posteriormente intervinieron los señores Narganes y Murillas, haciendo en último lugar el Padre García Ortiz.

En todo momento reinó un ambiente de cordialidad absoluta y de compañerismo, prolongando su reunión los cantores y actores hasta bien avanzada la tarde.

## OCAISION

se venden 2 maquinas de hacer viruta fina de embalaje, para ver y tratar en Soria, Justino Negro, calle Venérable Palatoux núm. 3.

## MINAS

de hierro y baritas, interesan. Ofertas a PUBLICIDAD AREA, tel. 605. VITORIA.

## Los agentes comerciales celebraron ayer su fiesta patronal

Los agentes comerciales encuadrados en el Colegio de Agentes Comerciales celebraron ayer su fiesta patronal, en la parroquia de San Lorenzo y con una misa que ofició, a las once y media, el presbítero don Toribio García y en la que predicó el párroco, don Rufino Gómez.

Presidió el teniente alcalde señor Villaverde, en representación del alcalde, con los señores Jabato, por la Delegación de Sindicatos; Comin-

es, por la Cámara de Comercio y Lucio Ferrandiz Diez, Herrero, Santamaría e Ibañez por la Junta directiva del Colegio.

Terminada la misa fue rezado un responso por los colegas fallecidos.

Más tarde se reunieron en comida de hermandad en el restaurante de Auto Estaciones.

Por su parte, la Agrupación Sindical de Agentes Comerciales tuvo su fiesta en la parroquia de San Cosme y San Damián y ofició la misa el coadjutor de la parroquia, don Baudilio Vegas, quien al final rezó un responso por los compañeros fallecidos.

Presidieron el delegado de Sindicatos señor Vázquez Feijoo, el asesor jurídico señor Gil Carcedo y los señores Larrea y Bernabé, directivos de la Agrupación.

En los días de Navidad, todas las mujeres dedican más atención a la casa. La Sección Femenina organiza en todas las provincias españolas, un Curso de Navidad, en el que puede aprender a hacer mejor todo lo que es tradicional en estas fiestas: en el adorno de la casa.

## UN REGALO DE VACELSA PARA USTED

Televisores de las mejores marcas, desde ocho mil pesetas

VACELSA Vitoria, 10 Teléfono 6543

## La Tuna de la Universidad de Salamanca, en nuestra ciudad

Procedente de Palencia y con dirección a Miranda y Rioja permaneció ayer unas horas en Burgos la Tuna de la Universidad de Salamanca, cuyos componentes interpretaron ante nuestras autoridades y Corporaciones escogidas piezas de su repertorio. Por la tarde, en el Salón de Recreo, se celebró un animado baile en honor de la Reina de la "Tuna", señorita Mercedes Fernández-Villa y de su corte de honor, integrada por las señoritas Isabel G. de Baldeón, María García Gallardo y Raquel Olano.

El beneficio que obtengan en esta Jira, de vacaciones de Pascua, lo destinarán a un fondo reservado a una beca de estudios a una compañera de Universidad.

## Mañana, fiesta patronal del personal subalterno de limpieza

Mañana, festividad de Santo Domingo de Silos, celebrará su fiesta patronal el personal subalterno de limpieza, con una misa que tendrá lugar a las once de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo.

Después será servida una copa de vino español.

# AQUI, ARANDA

Capital de la Ribera

## REUNIONES SUSPENDIDAS

A causa del temporal que azotó nuestra comarca la semana pasada y ante la imposibilidad de poderse desplazar a nuestra población, comisiones o representaciones de muchos pueblos, tuvo que suspenderse la reunión que en la Delegación comarcal de Sindicatos estaba convocada a las doce de la mañana del sábado para Cooperativas de los partidos de Roa de Duero, Salas de los Infantes y Aranda.

Por el mismo motivo hubo que suspender otra reunión del Grupo remolachero que estaba convocada para el pasado domingo.

## COOPERATIVA AGRICOLA

El domingo último se celebró en la Delegación comarcal de Sindicatos una reunión de labradores de la localidad con el objeto de efectuar un cambio de impresiones sobre la posibilidad de constituir en Aranda una Cooperativa Agrícola de Producción.

A dicha reunión asistieron una treintena de labradores, entre los que se contaban los más principales de nuestra población y en principio se expusieron las ventajas del cooperativismo agrícola, pero también se objetaron las dificultades que ese cooperativismo presenta para llevarlo a la práctica en una localidad como Aranda, en donde las propiedades de cada uno no están reunidas en un lugar concreto, sino que están esparcidas por todo el término municipal.

Otra cosa sería si se probase a implantar el cooperativismo en un pago determinado, por ejemplo, en la llamada vega de Sinovas, una ve-

ga rica, cuyo regadío se pretende ampliar, conforme se expuso al excelentísimo Sr. Gobernador civil en su reciente visita a nuestra población.

En sucesivas reuniones, según este cambio de impresiones respecto al proyecto de Cooperativismo Agrícola se solucionar las dificultades que ofrece su explotación en Aranda.

## EL TIEMPO, CASO UNICO

Tras la semana pasada de mucho frío, heladas, nieve, ventiscas y en que se puede decir que todos los elementos adversos, puestos de acuerdo, azotaban estas comarcas, el domingo hizo crisis el temporal, el lunes fue ya más templado y hoy, martes, francamente alboroso, dentro de la estación en que estamos.

Como no hay mal que por bien no venga, las labores de la saca de la remolacha son favorecidas por el actual tiempo agradable y decimos esto hoy, porque mañana tal vez no podamos decir otro tanto.

No sabemos si este cambio influirá en el estado de salud de las personas, pues según nuestras noticias los estados gripales abundan.

## NACIMIENTOS

Durante los últimos días se han registrado los siguientes: Concepción García Herrero, hija de Angel y Teresa; María-Concepción García Rampérez, hija de Jesús María y Marcelina; María Jesús Alonso Gordo, hija de Tiburcio y Florencia; Jesús Núñez Sanz, hijo de Manuel y Juana; Francisco Javier Miravalles, hijo de Salvador-Francisco y Angeles; María Consolación Simón de Lama, hija de Teodoro y Benita; Lucía Carranza Aranz, hija de Pedro y Narcisca y María-Concepción Benito Melisón, hija de Francisco y Francisca.

## BODA

En el Santuario de Nuestra Señora de las Viñas, han contraído matrimonio en los jóvenes Manuel Fernández Gil y Margarita Gutiérrez Palomino.

A los contrayentes, que emprendieron su viaje de novios por diversas poblaciones españolas y a quienes deseamos una eterna luna de miel, así como a sus familiares, enviamos nuestra sincera enhorabuena.

## FARMACIA DE GUARDIA

Le corresponde la presente semana estar de guardia a la Farmacia de D. Ramón Mirá, sita en la Plaza del Caudillo, núm. 30, teléfono número 148.



## PAPILLA LECHAL

para terneros y lechones

## DROGUERIA NIEVA

plaza de Vega

## LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa inicia la semana con una sesión de mucha movilidad, buen negocio, revuelta sin una tendencia decidida, con alzas en unos valores y bajas en otros, pero no de profundidad. Diferencias más salientes: suben 50 enteros Unión y Fenix; trece, Aguilas; dos, Ebro; tres Iberduero; y bajan 188, sin derechos, Banco Central; cinco Banesto; cuatro, Hispano; cuatro, Ponferrada, y 6,50 sin dividendo, Unión Eléctrica Madrileña. Al cierre continuaba la falta de tendencia, alternando el dinero y el papel.

Acciones: Exterior, 628; Central, 890; Español de Crédito, 995; Hispano Americano, 923; Ordinarias, 363; Nuevas, 350; Novisimas, 344; Iberduero ordinarias, 397; Saltos del Sil, 258; U. E. Madrileña, 236; El Aguila, 788; Azucarera Española, 214; Rif, 490; Duro Felguera, 151; Ponferrada, 347; Tabacalera, 244; Explosivos, 365; Nuevas, 341; Unquinesa, 290; Resinera, 228; Altos Hornos, 184; Nuevas, 174; Telefónica, 207,50; Fefasa, 118; Sniac, 318.

Cotizaron hoy 112 valores de dividendos, de los que subieron 38, bajaron 38, y repitieron 36.

En Deuda Pública subieron cinco, mantuvieron cambio 3 y bajó uno. Los demás de renta fija, firmes.

## Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La sesión con que inicia la semana la Bolsa ha sido en general poco firme. Ha faltado al comprador la decisión y ha vuelto a persistir el papel. Destaca entre las fluctuaciones las alzas de cinco enteros de Guipuzcoano y Basconia no pasando los demás de los cuatro ganados por Iberduero y sin más descenso saliente que los diez enteros perdidos por Banco de Vizcaya.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.020; Central, derechos, 970; Central, ex. derechos, 885; Hispano, 912; Vizcaya, 1.080; Española, 365,50; idem Nuevas, 353; Novisimas, 344; Iberduero, 394; idem, Nuevas, 386; Saltos del Sil, 258; Minas del Rif, 485; Ponferrada, 347; Altos Hornos, 183; Babcock, Telefónica, 209; idem Derechos, 37; Unquinesa, 287; Explosivos, 353; Resinera Española, 226; Fefasa, 114; Sniac, 318; Altos Hornos, Nuevas, 172; cc. 348; Altos Hornos, Nuevas, 172; Auxiliar Ferrocarriles derechos, 92; Babcock, Nuevas, 1.260.

## BANCO DE SAN ANDER

BANCA-BOLSA-CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
Espolón, 12.—BURGOS

# ¡HAY QUE SABER COMPRAR!

Un televisor no es una caja y una pantalla en la que se puede ver "algo". Yo compré el televisor IBERIA después de analizar y comprobar que IBERIA da más en todos los sentidos.

Invertí mi dinero una vez convencido de sus innumerables ventajas: AUTENTICO EXTRAPLANO, TOTALVISION con el tubo Doble Laminado y automático 100/100 de verdad. Realmente, al adquirir un IBERIA hice la mejor compra de mi vida. ¡Les recomiendo sigan mi ejemplo!

## TotalVisión

### TUBO DOBLE LAMINADO

AUTENTICO EXTRAPLANO  
VISION NATURAL  
FILTRO ANTIFLEX  
AUTOMATICO 100/100  
de verdad

No hay duda: un Iberia es más televisor!



el TELEVISOR para los que exigen CALIDAD



# Los deportes en DIARIO DE BURGOS

## Calendario de pruebas internacionales en las que intervendrá España

Dará comienzo el 18 de Mayo próximo

Madrid.— El calendario oficial de encuentros internacionales y grandes premios, en los que participará España, durante la temporada de 1963, aprobado en Praga en la reunión del calendario internacional del Comité Europeo de la "I.A.A.F.", es el siguiente:

### Mateu dirigirá el encuentro Real Sociedad - Burgos

### Partidos y árbitros para el domingo

Madrid.— Árbitros designados para dirigir los partidos oficiales del próximo domingo:

- PRIMERA DIVISION**  
Oviedo - Valencia, Martín Alvarez.  
Valladolid - Sevilla, De Luis Quel.  
Elche - At. Madrid, González Echeverría.  
Málaga - Zaragoza, Cerezo.  
Barcelona - Córdoba, Carbelo.  
Madrid - Osasuna, Ruiz Casasola.  
Betis - Mallorca, Caballero.  
Coruña - At. Bilbao, Pinedas.
- SEGUNDA DIVISION**  
(Grupo primero)  
Indauchu - Basconia, Romo.  
At. Baleares - Alavés, Vila.  
Constancia - Sabadell, Torres Bernabeu.  
Pontevedra - Español, Razquin.  
Salamanca - Ceita, Rivero.  
Orense - Santander, Guerrica-beltia.  
R. Sociedad - Burgos, Mateu.  
Langreo - Gijón, Rey Otero.
- (Grupo segundo)  
Melilla - Las Palmas, Vicente Ferrer.  
Tenerife - Eldense, Ballester.  
Jaén - Cartagena, Villena.  
Murcia - Granada, Quetglas.  
Huelva - Cádiz, López Montenegro.  
San Fernando - Plus Ultra, Sánchez Ibáñez.  
Mestalla - Sevilla At., Pardo Hidalgo.  
Hércules - Levante, Rigo.

### En partido de Liga jugado ayer, el Tenerife derrotó al San Fernando por cinco-cero

Santa Cruz de Tenerife.—El Tenerife ha vencido al San Fernando por el amplio margen de cinco goles a cero. El partido tuvo que ser aplazado debido a que el avión en que se desplazaba el San Fernando tuvo que realizar un aterrizaje forzoso en Agadir, debido a una avería.  
Arbitró el colegiado catalán señor Modol. Bien, aunque incurrió en algunos errores.  
Asistió bastante público al encuentro, que no tuvo mucho valor a causa de la escasa resistencia que opuso el San Fernando. El estado del terreno de juego era bastante malo debido a las continuas lluvias de estos días pasados.  
Goles: El primero, a los diez minutos del primer tiempo, marcado por Gilberto; a los 26, Javier logra el segundo, de cabeza; a los 32 vuelve a marcar Javier, también de cabeza. A los once minutos de la segunda parte, Santos transforma un penalty y, por último, Javier logra el quinto desde cerca del área.

### En partido de Liga jugado ayer, el Tenerife derrotó al San Fernando por cinco-cero

Santa Cruz de Tenerife.—El Tenerife ha vencido al San Fernando por el amplio margen de cinco goles a cero. El partido tuvo que ser aplazado debido a que el avión en que se desplazaba el San Fernando tuvo que realizar un aterrizaje forzoso en Agadir, debido a una avería.  
Arbitró el colegiado catalán señor Modol. Bien, aunque incurrió en algunos errores.  
Asistió bastante público al encuentro, que no tuvo mucho valor a causa de la escasa resistencia que opuso el San Fernando. El estado del terreno de juego era bastante malo debido a las continuas lluvias de estos días pasados.  
Goles: El primero, a los diez minutos del primer tiempo, marcado por Gilberto; a los 26, Javier logra el segundo, de cabeza; a los 32 vuelve a marcar Javier, también de cabeza. A los once minutos de la segunda parte, Santos transforma un penalty y, por último, Javier logra el quinto desde cerca del área.

## Desde Madrid El partido Atlético Madrid-Málaga, expresión de la fuerte diferencia que separa a unos equipos de otros

### Tres apostillas con el Madrid como motivo central

Madrid (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).— La noticia o, mejor dicho, el comentario apunta hacia el Madrid en tres direcciones.

En primer lugar, por razón de tipo cronológico, corresponde aludir a la sanción impuesta al colegiado valenciano Sr. Lloris, árbitro del encuentro Madrid-Zaragoza, sobre quien ha recaído un castigo merecido, ya que la pasividad mostrada por el mismo durante el encuentro de referencia rebasó los límites de lo admisible. Y menos aún a un colegiado que en razón de militar dentro de la categoría máxima, hace presuponer en el unos conocimientos y una autoridad, sin las cuales el arbitraje es difícilmente concebible.

Nada que objetar al acuerdo del Comité de Competición y únicamente cabe lamentar que sean tan solos aquellos "desafueros" arbitrales que se producen en terrenos madrileños, los que adquieren la dimensión necesaria para merecer el apertamiento y castigo.

En el curso de la semana última y dentro del ciclo conmemorativo del LX aniversario del Club madrileño, ha tenido lugar la inauguración de la Exposición (que sigue abierta) del Madrid a través de sus diferentes secciones, entre las que justo es citar, no ya solo a su flamante y famoso cuadro futbolístico, sino al equipo de baloncesto, que también ha logrado gestas dignas de toda nota.

Gran alarde el que se ha hecho en esta Exposición, que recoge más de mil trofeos, presentados con un gusto y una distribución que revelan un cuidado. Presidiendo el atrayente conjunto de trofeos, el equipo de fútbol, claro — en fotografía en la que aparecen los jugadores en tamaño natural. Complemento de manifestación gráfica y plástica de tanto relieve, es la proyección de la película "Historia de cinco Copas", que es un compendio hecho por NO-DO de la extraordinaria campaña desarrollada por el Madrid en la Copa de Europa.

## ¡Acertamos con SOBERANO!



Vd. aún está a tiempo de participar en el 5.º GRAN PREMIO SOBERANO pero únicamente hasta el 25 de Enero de 1963, fecha en que finalizará este importantísimo concurso.

¡55 coches y 55 televisores han sido entregados hasta la fecha!

Todas las semanas: Un SEAT 600, un TELEVISOR MARCONI, mucho dinero y opciones para el sorteo de un sensacional SEAT 1400-C que tendrá lugar el mismo día 25 de Enero.

Envíe todas las tarjetas que tenga en su poder y aún no haya cumplimentado. No deje pasar esta oportunidad única que le ofrece a Vd. su coñac preferido!

# SOBERANO GONZALEZ BYASS

Escuche la emisión a través de la Cadena de Emisoras de la SER, todos los viernes, a las diez y media de la noche.

## España piensa en Tokio

### Los atletas seleccionados para la Olimpiada han iniciado su preparación en el extranjero

Por Angel HERRERO CONDE

Atleta, español, leonés y universitario, José Luis Martínez ha decidido avocarse, por un año, en París. Le lleva el afán de aprender. "Es —dice— la gran oportunidad de mi vida". Hablo con él cuando está a punto de coger el avión. El tema es, por supuesto, el atletismo. José Luis Martínez —uno de los treinta atletas españoles seleccionados para la Olimpiada de Tokio— habla con claridad de los problemas con que se enfrenta el atletismo español.

—El principal, la falta de masa practicante. José Luis Martínez me dice, también, que las instalaciones deportivas son insuficientes, aunque poco a poco se van contruyendo. —¿Qué vas a hacer en París? —"En invierno, trabajo en el gimnasio, tratando de fortalecer aquellos músculos que son más importantes para mis especialidades. También procuro corregir estilo. Cuanto mayor técnica se posea, más energías se economizan durante la carrera. —¿Qué tal andamos de entrenadores? —"No creo en la tan cacareada incompetencia de los entrenadores nacionales; son tan buenos como los de cualquier otro país. Cuando tengamos los medios necesarios, lo demostrarán. Ahora están mal retribuidos y, por ello, no pueden dedicarse plenamente a esta actividad.

### OSVALDO SUAREZ Y ESPANA

Hablamos de las pruebas celebradas no hace mucho en La Coruña, en las que José Luis Martínez tuvo una destacada actuación y donde el argentino Suárez venció a Tomás Barris. —Oswaldo Suárez es un gran especialista de 5.000 metros. Barris, en cambio, está ensayando sobre esta distancia para dedicarse a ella el año próximo; por eso lo ganó. José Luis me da la noticia: Oswaldo Suárez quiere quedarse en España. Me ha dicho que está buscando trabajo. Quiere quedarse aquí. Esto le gusta. —Hablamos de los últimos Juegos Iberoamericanos. ¿Dieron la medida exacta del atletismo español? —"No. El equipo español tiene un valor elevado. Rindiendo normalmente habríamos ganado los juegos, aunque por una diferencia mínima. —Me dice José Luis Martínez que se piensa hacer universitario la carrera de profesor de Educación Física, como ya sucede en la mayoría de los países. "Esto daría un gran impulso a todos los deportes, por el mayor número de profesores y mayor competencia de los mismos".

### DE CARA A TOKIO

—¿Qué hará España en la próxima Olimpiada? —Hemos sido seleccionados unos treinta atletas; se ha preparado un amplio programa de actividades. Serán enviados a centros de entrenamientos extranjeros varios de ellos. Por la clase y la voluntad que algunos poseen, creo que contaremos para Tokio con algún finalista. El tema difícil sale a la palestra: ¿Se puede ser un verdadero amateur dedicándose intensamente al atletismo? Esta es la respuesta de José Luis Martínez. —Este es un gran problema del deporte. Se ha llegado a un nivel de maras de atletismo tal, que es necesario un entrenamiento diario e intensivo. No sólo se pierden horas en entrenamientos, sino que es preciso recuperarse de ese esfuerzo con un descanso adecuado. Todas esas horas se restan a una actividad, se trabaja o se estudia. Yo creo que es justo recibir la compensación por tiempo perdido. Amateurismo marrón es recibir premios en metálico o cantidades por salir en una determinada carrera. Yo no soy partidario de esto. Y José Luis Martínez, que tiene un amplio programa de trabajo ante sus ojos y muchas pruebas en perspectiva, se despierta de mí con un aire de cansancio. En sus ojos puede leerse el deseo de hacer un buen papel en Francia y, si es posible, en Tokio. "EUROPA PRESS"

### Ciclismo

### La carrera del "Pavo" se celebrará el domingo

El Club Ciclista tiene ya en preparación la tradicional carrera ciclista del "Pavo", que se celebrará el domingo, día 23, a las diez y media de la mañana sobre el siguiente circuito urbano: calle de Aparicio y Ruiz, Plaza de Castilla, Avenida del Generalísimo, calle de Martínez del Campo y Aparicio y Ruiz, dándose 20 vueltas al mismo, estando instalada la meta en la calle ultimamente citada, frente a la Pileta de Tráfico. Es esta prueba de carácter tradicional en Burgos, la que cierra el programa de la temporada ciclista, y la que sirve para obsequiar a todos los participantes en la misma con productos típicos navideños, aparte de la disputa del magnífico pavo y varios lotes de pollos. Esperamos que el próximo domingo, vispera de Nochebuena, nos pueda ofrecer un tiempo lo suficientemente benigno para que puedan rodar los corredores sin peligro, y así poder presenciar la última carrera ciclista de este año. Se recuerda a los corredores locales que es necesario se presenten a la mayor brevedad en la Secretaría del Club, General Mola 24, para formalizar las inscripciones y poder encargar las bolsas de "aprovisionamiento" y los correspondientes paños y gomitas.

## guía facultativa

- A. López Gómez**  
GARGANTA - NARIZ Y OÍDOS  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Espolón núm. 28. Teléfono 8577
- J. ARIAS MARTINEZ MATA**  
ESPECIALISTA DE CORAZON  
MEDICINA INTERNA  
Consulta: 11 a 2 y 4 a 6  
Pl. Alonso Martínez, 7, 2.º. Tel. 5103
- S. IÑIGO**  
MEDICO OCULISTA  
Lain Calvo, 17, 1.º - Teléfono 1811  
Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7
- F. Martín Marassa**  
MEDICO ODONTOLOGO  
Calle Madrid, 4, 1.º derecha  
Consulta de 4 a 8. - Telf. 3119
- JOSE M. RODRIGUEZ ORIVE**  
ODONTOLOGO  
Avda. Cid, 10 (Edificio Feygon)
- LUIS MACIAS PAYO**  
Digestivo, Protología, Hemorroides. Ex-médico del Hospital Bichat y St. Antoine de París. Endoscopia, Rayos X.  
Calera, 11.
- JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. - Teléfono 1912
- BENIGNO ANDRADE LOMA**  
MEDICO  
Análisis clínicos  
Plaza de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545
- I. López Sáiz**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRIKO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 3  
Calle Santander, 19, 2.º - Telf. 9478
- L. RODRIGUEZ PASCUAL**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL  
Depilación eléctrica definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). Consulta: de 1 a 2 y de 5 a 7  
San Pablo, 6, 4.º. Teléfono 2946

**IZAMIL**  
LAIN CALVO 28

**LENTEs BI-FILTRAL**  
VISION PERFECTA. PROTEGEN LOS RAYOS ULTRAVIOLETA

Cada día  
UNA NOTA  
curiosa

## EL CONCILIO, ESPEJO DEL CRISTIANISMO DE HOY

Por Lamberto de ECHEVERRÍA  
Catedrático de la Universidad  
Pontificia de Salamanca

### II EN EL MUNDO DE LA TÉCNICA

Contraste de lo más nuevo con lo más antiguo.- Los adelantos científicos sin moral, no hacen feliz al hombre.- Los padres conciliares preocupados por los grandes problemas actuales de la Humanidad

No hubo engaño: desde el primer día se vio que el Concilio se enfrentaba con un mundo que había cambiado profundamente. Recuerdo aún la enorme impresión que nos hizo a un grupo de periodistas que conseguimos llegar hasta las gradas del Vaticano el espectáculo que allí se ofrecía durante la celebración de la solemnisísima ceremonia inaugural. Era un contraste impresionante: entre las tumbas, envueltas en el misterio de los siglos que pasaron, recibidas por la patina de tantos años, estaban los aparatos más modernos de transmisión de imágenes y sonidos. De una lámpara donde se hacía el elogio de un personaje eclesiológico enterrado al comenzar el Renacimiento, pendía un delicado voltímetro, o el cable que terminaba en el micrófono o en el aparato de televisión.

Era como un símbolo de lo que después había de ser: la vida del Concilio. Hincando las raíces en lo permanente, en lo fijo de la Historia de la Iglesia, sin renegar en absoluto de aquel pasado, era necesario hacer frente a las extraordinarias necesidades de la época en que vivimos.

#### VACIO EN LA VIDA DEL HOMBRE

Pruebas al canto. Cuando hacemos el balance de esta primera sesión conciliar nos encontramos con que los padres se han ocupado en ella de lo que es "más antiguo" y de lo más moderno. Porque si se habló largo y tendido de la revelación, el

principio de toda religión, se habló también de los medios de difusión. La radio, el cine, la Prensa, la televisión... y hasta los discos, entraban en la sala conciliar, pero no sólo como técnicos sino también como problema.

El mundo cambia. Como en la vieja zarzuela podemos repetir hoy, y con mucha más razón que "las ciencias adelantan, que es una barbaridad". Y esto influye en la sociedad en que vivimos. Pasaron los tiempos en que los analfabetos eran una apalantada mayoría. Hoy cualquier muchacha de servir, o cualquier artesano conoce como es una casa norteamericana o sabe cual es el estileto de vida de Italia o Francia. Lo han aprendido en el cine. De la misma manera que tararean aires exóticos que les trajo la radio, o manejan en su conversación ideas procedentes de lejanos países que han encontrado en la Prensa.

Todo eso es verdad, pero es verdad también que tales adelantos no han hecho la felicidad del hombre. Ahí están los pavorosos índices del suicidio en los países técnicamente más adelantados. Ahí el tremendo problema de la delincuencia juvenil. Ahí toda una literatura, rabiamente existencialista, que proclama un desgarrador acento un vacío.

#### SOLIDARIDAD CON LA HUMANIDAD QUE SUFRE

Y este vacío es el que querría llenar el Concilio. Decirle al hombre de hoy, aunque no sea católico, cual es el sentido profundo de esas técnicas

que utilizan. Explicarle que sólo sirven para algo en tanto en cuanto están al servicio de ideales nobles, en cuanto rinden acatamiento a la Verdad, al Bien, a la Belleza.

Es una de las notas más simpáticas del Concilio. Ensanchar el alma pensar en que los padres no han estado preocupados tan sólo por los problemas internos de la Iglesia; que si siquiera les ha bastado tener delante a los cristianos no católicos; que han querido ir más allá. Han sido muchas las intervenciones en las que se ha hecho referencia a la situación del mundo en general. Pero sobre todo hay un texto fundamental, el del mensaje del Concilio a ese mundo, tal como se acordó dirigirlo en una de las primeras sesiones. Mensaje en el que los padres conciliares se muestran enteramente solidarios con la Humanidad en su preocupación por los problemas que hoy la atormentan. Tal vez la segunda etapa del Concilio sea aún más decisiva en este aspecto. No faltan proyectos de que el Concilio hable de la guerra y de la paz, del hambre, de los países subdesarrollados, de las armas atómicas, de la superpoblación... de ese haz apretado de lunetas y dolorosos problemas que levanta hoy sobre sus espaldas el hombre de la calle.

¿Hasta dónde se llegará? No lo sabemos. Tal vez no sea posible llegar con las formulaciones doctrinales hasta donde llegan los deseos de todos. La realidad se queda siempre por debajo de los propósitos humanos. Pero eso no quita para nada a la simpatía con que debemos acoger estos proyectos.

Porque para un católico será siempre un timbre de gloria pensar que los padres del Concilio, al sentarse en tan solemne asamblea, no se han relegado egoístas sobre los problemas domésticos, sino que se han sentido preocupados por los de la Humanidad entera.

Las circunstancias nos empujan en todos los órdenes de la vida, hacia una política de hechos consumados. De chicos solíamos decir: «El que avisa no es traidor», pero tal gentileza ha perdido ya toda vigencia. Y no es lo malo que no se avise sino el hecho de que, sin avisar, uno pueda vivir tranquilo, respetado y, por supuesto, sin que nadie le haga reo de traición. Las cosas vienen así e incluso pienso que la elusión del aviso no implica una descortesía sino que viene a ser una manifestación más del practicismo de nuestra época.

El caso es que hace pocas semanas China y la India se enzarzaban en una guerra feroz y que yo sepa a nadie se le ocurrió decir antes esta boca es mía. Tal cosa hace apenas quince años era algo inconcebible. Una guerra no podía existir sin una declaración previa de la misma manera que no podía existir un noviazgo.

—¿Eres ya novio de Pepe?

—No, todavía no sé me ha declarado. El proceso de una guerra o de un noviazgo respondía a unos trámites y hasta el más tímido habría de pasar por el aro. Recuerdo, incluso, que había hombres tímidos, tan tímidos que ante la amada no se atrevían a despegar los labios:

—Me he declarado por carta —nos decían un día, al fin.

—Entonces, ¿sois novios?

—No lo sé; aún no me ha contestado.

Las cosas requerían un plazo, unas formalidades más o menos rigurosas. Pero esto es el pasado, la historia. Y la historia, como los vehículos a motor, va cada día más de prisa, de forma que estos fenómenos apenas sorprenden ya más que a aquellos a quienes el flujo de los tiempos ha pillado dormidos.

Con el Fisco, hace relativamente pocos meses, ocu-

## LOS SIGNOS EXTERNOS

Por Miguel DELIBES

El Fisco puso en circulación un sistema, el de los signos externos, no del todo ajustado a la realidad pero tan simple, tan evidente, que también aquí empezaron a sobrar las declaraciones. Lo mismo que en la guerra y en el amor. Esto de los signos externos que, como vemos, va haciendo escuela, es algo así como la elocuencia de los hechos, una manera como otra cualquiera —más directa que otra cualquiera— de expresarse. Y ante esto ¿para qué malgastar palabras? ¿Para qué andarse con retóricas si la retórica jamás altera los hechos? Es obvio que los signos externos se imponen: «¿Anda Vd. de la manita con Pepe? ¿Le pone Pepe ojos tiernos? ¿Le paga el cine Pepe? ¿Si? ¿Pues es Vd. novia de Pepe? ¿Anda Vd. a mamporro limpio con el vecino? ¿Le coloca Vd. en el punto de mira de su fusil? ¿Apraeta el gatillo luego? ¿Si? Pues está Vd. en guerra con el vecino.»

Con el recurso de los signos externos desaparecen del Mundo los últimos vestigios de un secular protocolo social que le iba bien a la época del cupé pero no a nuestro tiempo, tan enfebrecido, tan atañado al pobre.

## Carta de Madrid

### Madrid. (Crónica de «Tachón» para «DIARIO DE BURGOS»)

Carlos III, el Monarca relojero, hubiera gozado lo indecible ayer viendo la exposición inaugurada precisamente en el Palacio de Oriente, también llamado Nacional y Real. Ciento cuarenta relojes, a cual más soberbio e histórico, pertenecientes al Patrimonio Nacional, se exhibían al público. La exposición comprende valiosos relojes de los siglos XVIII y XIX de las colecciones del citado Rey, que tanto bien hizo en Madrid; de Carlos IV, María Luisa, Alfonso XII y otros monarcas. Estilos, de todo, especialmente, imperio, neoclási-

co y rococó. Todos los relojes han sido restaurados en los talleres del Patrimonio. Lo que no sabemos es si la restauración —sin ironías—, ha afectado también a la puesta en marcha. Se calcula que los relojes expuestos valen unos quince millones de pesetas.

#### POESÍA

Está en Madrid Berta Singerman, la gran recitadora argentina, eternamente joven, como la musa de Amado Nervo. De paso para Israel, hacia algunos años que no venía por aquí, de donde se tiene un gran recuerdo de sus recitales, con sus vestidos flotantes, sus bandes de pelo y sus gestos previos al comienzo del recitado, para entrar en situación. Es probable que a su regreso de Israel actúe en Madrid. Ha negado que hoy exista indiferencia por la poesía, precisamente en la actual atroz realidad, con alta total de fe y de ensueño. Afirma que cuando ella empezaba a recitar, hace treinta años, ya se decía que la gente no sentía entusiasmo por la poesía, pero ella nunca lo creyó. Ya dijo Bécquer

que habrá poesía mientras exista una mujer hermosa. Y quedan muchas, cáspita.

#### PORTEROS

Tenía que suceder. Lo apuntábamos discretamente hace dos o tres croniquillas. Un portero ha mostrado su desacuerdo con la propuesta de su Gremio en el sentido de cerrar los portales media hora más tarde. Copiamos sus palabras dirigidas al director de un periódico madrileño: «He leído en su periódico la petición de algunos porteros para retrasar en media hora el cierre del portal. En mi criterio, es inaudito. Es completamente absurdo que unos trabajadores pidan que se les aumente la jornada de trabajo. Y si alguien quiere saber qué piensan los porteros, no tiene más que convocar una reunión.»

#### NOTICIAS BREVES

Continuamos con un tiempo que hoy que calificar de primaveral. —El Estatuto de Recaudación reformado, entrará en vigor el primero de Enero próximo. —Alfonso Paso seguirá actuando como actor hasta que su compañía sea retirada del cartel.

## Condena y amenaza a Portugal

(Viene de primera página)

### hierno portugués ponga fin a ella en el más breve plazo.

PROTESTA PORTUGUESA. Sede de las Naciones Unidas.— El delegado de Portugal presentado en la Asamblea general las más enérgicas y contundentes protestas contra la resolución del grupo afroasiático, entre otros motivos, por contener amenazas de sanciones cuando —advirtió el delegado lusó— la Asamblea mundial jamás dictó sanciones contra los países miembros de la Organización, incluso aquellos que habían sido culpables de agresión. —Efe.

### ACCEDE A UNA VISITA DE INSPECCION

Sede de las Naciones Unidas.— Pocos minutos después de celebrada la votación, el jefe de la delegación portuguesa, doctor Vasco Garín, mostró su conformidad a la propuesta presentada por los Estados Unidos, según la cual una comisión de representantes de las Naciones Unidas visitará Angola y Mozambique para estudiar sobre el terreno las condiciones de vida de esos territorios. —Efe.

### LA ASAMBLEA PIDE LA INDEPENDENCIA DE VARIAS COLONIAS

Sede de las Naciones Unidas.— La Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado una resolución por la que se pide la independencia de cuatro territorios africanos administrados por Gran Bretaña: Niasalandia, Basutolandia, Bechuanalandia y Swasilandia.

También la Asamblea ha pedido que se conceda la independencia de Zanzibar y Kenya, "en un futuro próximo". —Efe.

## T. V. Española

- 2.00: Carta de ajuste
- 2.15: Presentación
- 2.17: Sólo para hombres
- 2.30: Panorama
- 2.45: Plaza de España
- 3.00: Telediario
- 3.25: Cotizaciones de Bolsa
- 3.30: La tortuga perseguida
- 4.00: Final del programa
- NOCHE
- 6.00: Carta de ajuste
- 6.30: Presentación
- 6.32: Escuela TVE
- 6.45: Academia TVE
- 7.30: Universidad TVE
- 8.00: Platea
- 8.30: Bonanza
- 9.25: El tiempo
- 9.30: Telediario
- 9.45: Envío especial
- 10.15: Esta es su vida
- 10.45: «La Traviata» (2.ª parte)
- 11.30: Telediario
- 11.45: Hoy dirige
- 12.00: Versos a medianoche

Televisores  
**IBERIA**  
Comercial Velo Moto

## HUMOR



—Mi marido es un tipo raro. No se enfada cuando le pido dinero ni habla nunca de fútbol.

## La nueva ley de Haciendas locales

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha presidido a mediodía, en el Instituto de Estudios de Administración Local, una reunión de procuradores en Cortes, representantes de la Administración Local. Le acompañaban en la presidencia el secretario del Departamento, director general de Administración Local, director del Centro, presidente de la comisión de Presupuestos de las Cortes, miembros de la primera ponencia que estudió el proyecto de ley de las Haciendas Locales.

El salón estaba repleto de alcaldes y presidentes de Diputación de las distintas provincias españolas. «Todos conocían mi opinión —dijo— sobre las Haciendas locales, alrededor de las cuales se han hecho numerosos comentarios. He recibido muchas cartas de felicitación al ver culminado el proyecto de dictamen, y aunque algún presidente de Diputación anunció graves males para la misma, la realidad es que yo estoy satisfecho de los resultados obtenidos en las Cortes, porque se han introducido modificaciones que transforman el primitivo proyecto de ley.»

Pasó a referirse al párrafo de la ley que se refiere a Usos y Consu-

mos, impuesto éste —dijo— que no solo era antipático sino que producía serios trastornos a los municipios.

«Los augurios míos se han cumplido. Tenía la seguridad de que la Comisión de Hacienda había de limitar su actuación a la ayuda y colaboración en el desarrollo de los debates. Estos han mejorado la ley y aunque había quienes creían que la ley no debía ser estudiada por la Comisión de Hacienda, se ha demostrado que ha sido perfecta su intervención. Las diferencias que allí se produjeron respondieron sin duda a un interés y amor por España; se ha discutido el tema con absoluta libertad, cordialidad y objetividad y puede decirse que las Cortes han demostrado que allí se pueden exponer todos los puntos de vista. Tan es así que en votaciones adversas para la ley la intervención del subsecretario de Hacienda se inclinó del lado de la Administración Local. Tenemos una ley mejorada.»

«Se calcula en tres mil y pico millones de pesetas lo que pierden los Ayuntamientos con motivo de la reforma —dijo más adelante—, pero es lo cierto que el Ministerio de Hacienda lo entrega por otra parte, de suerte que se cubre todo el total de la recaudación del año 1961 mas un 15 por 100. Con lo que sobra se constituye el fondo de las Haciendas locales y además este ingreso servirá para satisfacer los haberes del personal sanitario en aquellos Ayuntamientos que no tienen mancomunidades sanitarias; y no solo el pago de los médicos, sino los gastos inherentes a publicaciones, etc., de suerte que, según los cálculos hechos, que creamos acertados, los presupuestos que el año anterior sumaban un total de 22 por 100, y el de Madrid, por ejemplo, cien millones y pico de pesetas más para el presupuesto del año 1963.»

«Es por tanto —prosiguió diciendo— el señor Alonso Vega —un motivo de alburias y tengo que decir a ustedes que antes de salir la ley del Consejo de ministros, agradecido al titular de Hacienda la importancia que había dado a los Ayuntamientos».

«A partir pues del primero de Enero, gracias al contenido de esta ley, los Ayuntamientos se habrán quitado de encima el cobro de los usos y consumos y podrán sin dificultades desarrollar la vida de aquellos.»

«Es difícil, en otro orden de cosas, hacer frente a la cadena establecida en el aspecto económico desde que sale el producto de la tierra, hasta que llega a manos del consumidor, pero de todas suertes habrá que pensar que todos unidos realizarán una campaña encaminada a que al público le lleguen los artículos al precio que tenían antes de ser gravados por las Haciendas municipales. A mi modo de ver, a partir de Enero próximo, en todos los mercados debían aparecer grandes carteles anunciando el precio de los productos y lo que desaparece del gravamen municipal para ofrecer a la venta un producto correspondiente a esta parte que se quita.»

«Terminó diciendo el ministro que todos, unidos, hombre con hombre, con un espíritu de servicio a España, podrán realizar una labor muy eficaz para los fines que pretende esta ley. La representación parlamentaria tiene que estar en constante tensión, ha de procurar una completa, información y desvanecer todos los rumores que tantas inquietudes causan para que siempre respaldemos la verdad. Anuncié que sostendría otras conversaciones por que los Municipios, con la Familia y el Sindicato, constituyen el pivote de nuestra organización. Requirió a los allí presentes para que formularan objeciones e intervinieron los alcaldes de Huesca, Toledo, Alicante y Bilbao, a los que el señor Alonso Vega contestó cumplidamente.»

#### COMO SE PERCIBIRAN LOS INGRESOS

Madrid.—Los ingresos que corresponderán a las Haciendas Locales en virtud de la reforma que mañana estudiarán las Cortes, serán percibidos por las Tesorerías locales el 1 de Enero próximo.

Con este objeto, el director general del Tesoro trabaja activamente. Esta circunstancia permitirá a las entidades locales comenzar el ejercicio económico con unos medios de financiación como nunca los han tenido, con gran sacrificio para el Tesoro nacional que habrá de anticipar lo que aún no ha cobrado.

## Autocares

# Pegaso Comet

### Tipo 5061

ENTREGAS INMEDIATAS

## Finanzauto, S.A.

CONCESIONARIO EN 24 PROVINCIAS

Concesionario en exclusiva para esta provincia

Concepción, 14 - BURGOS

Agentes

Carretera de Valladolid, 5. — Aranda de Duero

Ramón y Cajal, s/n. — Miranda de Ebro

## Talleres Gráficos «Diario de Burgos»

### EDITORIAL

Amplados nuestros talleres con modernas máquinas automáticas, admitimos grandes tiradas y trabajos para servir rápidamente LIBROS, FOLLETOS, REVISTAS, PROPAGANDA Y TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS

Calle Vitoria 13 — Teléfono 2852 — Apartado 44

## CINE CALATRAVAS

ESTRENO - Solamente los días 19, 20 y 21

En la encrucijada del espionaje y de la diplomacia, luchaba entre el cumplimiento del deber y el impulso de su amor

Una producción FILMAUFBAU-GÖTTINGEN para TV

DISTRIBUIDA POR HISPANO FOXFILM, S.A.E.

## La Embajadora

HANSJÖRG FELMY - JAMES ROBERTSON JUSTICE

DIRECTOR: HARALD BRAUN

Sesiones: 5.15 — 7.45 y 10.45 noche

(AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 AÑOS)